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Vasárnap nélkül iís nagy ünnepe van 

a aez országnak, amely Öfelsége II. 

arol király születésnapját üli. Carol ki- 

ály ama uralkodók közül való, akik 

ránt alattvalóik szivépen magasan lo- 

bog a hála és a köszönet, a hódolat és 

az elismerés érzése. A fejedelmek után 

övetkező királyok sorában a harmadik 

II. Carol, ak! Nagyrománia trónján foly- 

atja és betetőzi nagy elődeinek mun- 

káját. Uralkodását nemcsak fiatalos tett- 

erő, hanem égő lelkesedés, az ország 

és a nép Iiránt! olthatatlan szeretet teszi 

eredményessé. 
Születésétől kezdve teljesen össze- 

forrott nemzetével. lfju trónörökös korá- 

ban már beutazta az országot és megis- 
merte annak nemcsak minden szépsé- 

ges vidékét, hanem az egyes vidéke- 

ken élő, dolgozó, törekvő embereket Is. 

A világháboruban együtt harcolt a ka- 

tonákkal, megosztotta azok fáradozásalt 

és része volt a dlcsőségben is. A hábo- 

ru után megértően figyelte az ország 

ujjáépitését és ujjászervezését. Amikor 

pedig elkövetkezett az idő, hogy Isten 

tendelése folytan kezébe vette az of- 

szág kormányát, folytatta a nagy mun- 

kát. Felismerte, hogy a haladás uj szel- 

A lemet követel és hogy a történelmi idő, 

Ie amelyben az egész világ ma él, uj üte- 

s met diktál. Az uralkodás egyes tereln 

megerősítette a hagyományokat, más 

tereken ellenben a régi hagyományok 

helyett uj irányt, uj ösvényt szabott. 

Carol király Őfelsége uj alkotmányt, uj 

törvényeket adott országának és ezzel 

minden viharral szemben ellentállóvá 

tette azt. A király munkáját látja és an- 

hak értékét és hatását felísmeri a nép 

és azért fokozottabb hódolattal és hálá- 

val veszi körül. Ez az érzés ma, a Király
 

születésnapján százszoros mértékben jut 

külsőleg ís kifejezésre. És őszinte imává 

magasztosul ma az alattvalók ajkán a 

kfáltás: Éljen a Kírály! 
A 

ünnepnap 
Harminc évvel azelőtt igen nyugodt! 

volt az ember élete. Egy középkoru fér
fi 

akkor már olyan illuziókban ringathatta 

megét, hogy végleg megvalósitotta 
ter- 

veit, felépíthette otthonát és foglalko- 

zását szinte szertartásos nyugodtsággal 

végezhette. Ez az állapot azonban egy 

édeskés csalódás volt a háboru előtti 

eurépei paradicsomban, mert a nyu- 

godiség álarca mögött már kész
ülődtek 

azokra a robbanásokra, amel
yeknek ta- 

nui lehettünk. A vulkán azóta sem nyu 

godott meg és mai életünket a jövő 

minden pillanata veszélyeztetheti. 

Az egyesitett Románia problémái 

részpen ugyanazok maradtak, amelyek 

az egykori Romániáé voltak, csupán a 

méretek változtak meg. Az irigység, a 

türelmetlenség egy-egy pillanatban 
az- 

zal fenyegettek, hogy válaszfalat
 állita- 

nak nemzedékek és polgári osztályok 

közé. Egész Európa problémái b
onyolul. 

tabbakká tették a mi problémáinkatt 

Hyen körülmények között az 1900-as 

évek szelid polgára nem találta meg a 

nyugalmát. A rádióhírek hol villámcsa. 
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lőfelsége Carol Király születésnapja 
a nemzet nagy 

azért, amit megvalésitott és tekinisünk 

bizalommal a jövendő megvalósitások 

elé. Öfelsége Carol király számára nem 

létezxik pihenő, a nép örülhet egy-egy 

hez intézheti fohászát. Ugyanazon pol- 
gér előtt a vezetők faladata ma más 
szinben tünik fel, mint annak idején 
Éppen igy a Király feladata ís felbecsül- 

hetetlen értékünek látszik. A holnapo! nyugcdt pillanatnak, Őfelsége Carol 

kellemetlen meglepetések jellemezhe. királyra azonban egy gonddal és fára- 

tik, de az uralkodó ott áll figyelve és dozással teli esztendő vár. Kérjük az 

Uristent, hogy örizze meg Öfelsége 

Carol király számára az erő jelét és a 

bölcsesség világosságát. 
sSADOVEANU MIHAIL 

Szeretetünk és örö- 
münk körülötte egyesül a mai napon, 
Ofelsége Carol király születésnapján. 
Mondjunk köszönetet Öfelségének mind- 

legyőzhetetlenül. 

pásként, hol m ydörgésként hatnak. 

A polgár csak a rend és a béke 
Istené- 

Királyi szavak 
Szent kötelesség 

Romániának ezentul uj uton kell ha- 

ladnia. Az országnak nemzeti létét és 

határainak sérthetetlenségét ezután más 
eszközökkel is biztosítania kell, nemcsak 

vitéz katonái révén. 
A Haza iránti kimondhatatlan szeretet- 

től vezérelve fogjunk össze valamennyien 

és emeljük magasra a román kultura 

lobogóját, hogy azon a helyen büszkélked- 

hessék, amelyet méltán megérdemel. A 

kultura előharcosainak lelke emelje ma- 

gasra ezt a lobogót és erősitse meg, hogy 

minden viharnak ellentállhasson. 
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nnepe 
Őlelsége Carol király 

a hadsereg vezére 
Őfelsége Carol király liceumi tanulmáa- 

nyainak befejezése előtt két évve;, 

még mint kírályi herceg megkezdte már 
felkészülését a katonsi tevékenységre. 

Akkor Őfelsége Carol király egyetemi 

és katonai tanulmányain kivül egy éven 

keresztül Jorga tanár történelmi elő- 

adásait is haligatta. Utána a legnagyobb 

lelkesedéssel látogatta a katonai tech- 
nikaei tanfolyamokat. Ugyanebben az 

időben Carol kírályi herceg résztvett a 

katonai előkészitésben, az ezred életé- 

ben és megszerezte első katonai rang- 

je" A herceg katonai előkészitésére a 
kiváló katona s parancsnok, nagybátyja 

L Carol király ügyelt fel. A gyakorlato- 
kon Carol herceg ama csapatok élén 

vett részt, amelyeket mint hadnagy és 
főhadnagy vezényelt és tiszti hivatásá- 

nak elsőranguan megfelelt. Végig részt 

vett a bulgáriai 1913. évi hadjáratban 

és Ötelségének akkor kapitányi rangja 

volt. Ekkor érvényesitette először kato- 

nai tudását és bebizonyitotta, hogy ki- 

váló katonai vezetői tulajdonságokkal 

rendelkezik. Mindig nagyeon szerette a 

sztratégial és taktikai problémákat A;: 

1916-ban kitört háboru már ezen problé- 
mák teljes ismeretében találta és a 

nemzet egyesitését célzó háboru meg- 

ürenésekor Őfelsége Carol király ezre- 

des volt, a 70. számu gyalogezredet 

vezényelte. Királyunk a fronton harcolt, 

egy sorban a tisztekkel és a katonákkal. 

Nehér harcok voltak a hegyekben és a 

csapatok nem rendelkeztek az llyenkor 

szükséges mozgékonysággal. Carol her- 

ceg elhatározta egy alpesi hadtest szer- 

vezését és igy alakult meg a hegyi 

vadászok errede, amelynek Ő volt a fő- 

parancsnoka. Trotus völgyében nagy 

harcokat vivott ez az ezred. A parancs- 
nok, Carol herceg, ott állott az arcvonal 

élén, nem ismerte a veszélyt és példájá- 

A katonák éppen ugy, mint parancsna- 

kuk, legendás hősiességgel küzdöttek 

- emt irják a szemtanuk és a háborus 

krénikák. 

Ötelsége Carol király és ezrede a 772. 

magaslatná! mentek át a tüzkeresztsé- 

gen és a Clresoala körüli nagy ütköze. 

tekben nevük helyet kapott az ország 

hősi történelmében. A Trotus körüli har- 
cek emléke a volt frontharcosok előtt 

összeforrott Öfelsége Carol király nevé- 
vel. 

A hadsereg felszerelésének nag 
munkája, amelyet Öfelsége Carol király 
most megvalósít, mintegy következmé 
nye annak a ielki kapcsolatnak, amel 

Öfelsége és a hadsereg között keletke 
zett és megerősödött a nemzet egy 
téséért vívott háboru idején. 
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Uj tárgyalás várható 
Prága és Budapest között 
Az olasz és a német kormány tagjai értekeztek 

a cseh-magyar kérdésről - Magyarország 
mozgósított - Ostromállapot három szlovák 

A nemzetközi érdeklődés homlokte- 
rébe a komáromi tárgyalások meg- 
szakitása nyomán az azt követő ese- 
mények miatt 

a cseh-magyar kérdés került. 
A végleges megoldásra egyelőre nem 
lehet következtetni. annyi azonban 
bizonyos, hogy ez a megoldás a lát- 
szathirek ellenére is békés uton törté 
nik. 

Horthy Miklós magyar kormányzó 
tegnap kihallgatáson fogadta Imrédy 
Béla miniszterelnököt aki beszámolt 
a nemzetközi helyzetről, 

Csáky lstván gróf. magyar meg- 
hatalmazott miniszter a külügym 
niszterium kabinetfőnöke római láto- 
gatása alkalmával Clano eróf külügy- 
miniszterrel tárgyalt 

és kérte a négy nagyhatalom 
közbelépését, hogy a cseh- 
szlovákiai magyar nemzetisé- 
gek kérdését a müncheni 
egyezmény szellemében le- 

hessen elintézni. 

Négy külügyminiszter 
a magyar-cseh kérdésben 

A Le Journal szerint az olasz kolmá ny ujabb négyhatalmi értekezlet össze- 
hivására gondolt, de Hítler ellenezte e 
olasz földön a négy nagyhatalom külüg 
Havas-ügynökség szintén arról számol 
szakadása után valóban komolyan fogla 
szehívásának tervével, még pedig olya 
met és olasz külügyminiszterek tanácsa 
ügyben. Szombaton reggel ezt a tervet 
Havas jelentése - hogy a nagyhatalma 
gyar kormány hajlandó a tárgyalások 

Római jelentések szerint Ciano gróf 
tén a cseh-magyar konfliktusról tárgyalt 
vélemény alakult ki, hogy a közvetien t 
rövidesen megindulinak. Altalában azt h 
négyhatalmi értekezletet, amig a közve 
nem használták. 

Románia és Jugoszlávia feljes egyetértésben 
ismerfelték á 

A bucurestil Capítala a következőkket irja: A komáromi 
gyar tárgyalások megszakítása után Románia és Jugoszlávia tel 
ben ismertették álláspontjukat ugy Budapesten, mint 
aléíró államoknál. Ez a magatartás természetesen egye 
meivel, 

Mussolini meg akarja 
a német ferjeszkedést? 

A Le Petit Parisien véleménye sze- 
vint Mussolini az Amschlussnál és a 
szudetanémet vidékek átcsatolásánál 
szerzett tapasztalatain okulva arra 
törekszik, hogy 

a német terjeszkedést meg- 

állitsa. 
viszont Hitler ugy érzi, hogy meost 
érkezett el az alkalmas időpont a dél- 

Hatóságilag engedélyezett 
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kerületben 

Budapesten hivatalos közle- 
ményt adtak ki, amely zászló 
alá szólitotta az 1908, 1909, 
1910. 1911 és 1912. évi kor- 
osztályok ifjait, akik héttőn 
reggel kötelesek csapatteste- 

iknél jelentkezni. 
Hivatalos helyen hangoztatják, hogy 
ez a mozgósitás nem egyéb. mint biz- 
tonsági intézkedés és válasz a cseh- 
szlovák rádióállomások ismételt fe- 
nyegetésére. valamint arra a körül- 
ményre, hogy Csehszlovákiában több 
korosztályt zászló alatt tartottak. 

Csáky István gróf római tárgyalásai 
Az olasz külügyminiszterrel folytatott 
megbeszélése után Csákv gróf kihall: 
gatáson jelent meg Mussolin nél. 
A Havas távirati iroda jelent Műün- 

ehenből. hogy ottani jól értesült kö- 
rök szerint pénteken több teletonbe- 
szélgetés volt a harmadik birodalom 
Münchenben tartózkodó vezetői és a 
római kormány tagjai között. 

A megbeszélések a cseh-ma- 

gyar kérdésre vonatkoztak. 

döntsön 

zt. Erre az a terv került előtérbe, hogy 
yminiszterei tartsanak értekezletet. A 
be, hogy a komáromi tárgyalások meg- 
Ikoztak egy négyhatalmi értekezlet ösz 
n formában, hogy az angol, francia, né- 
döntsön Budapest kérelmére a vitás 

elejtették. UgGy látszik, - mondja a 
kkal folyatott megbeszélés után a ma- 
folytatására. 
és Perth lord, az angol nagykövet szin- 

ak. Római diplomáciai körökben az a 
árgyalások Prága és Budapest között 
iszik, hogy addig nem hivják össze a 
tlen tárgyalások minden lehetőségét ki 

Háspontjukat 
csehszlovák-ma- 
jes egyetértés- 

a müncheni egyezményt 
zik a két nemzet érzel- 

állitani 

kelet felé való terjeszkedésére, 
A VYorkshire Post szerint a Berlin Róma-tengelyt az a veszély fenye 

geti, hogy védencei összevesznek. 
Csehszlovákiát Berlinben ugy 
tekintik ma, mint védencet 

A lengyel-magyar közös határról azt 
nja az angol lap hogy ez kitünő bás- 

TIMISOARA, BUL 
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A szezon legujabb 

ie ale 
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Hitler és Chvalkovskv csehszlovák 
külügyminiszter tanácskozása után 
hivatalos jelentést adtak ki, amely 
szerint a csehszlovák külügyminiszter 
kijelentette Hitler előtt, hogy 

Csehszlovákia lojális maga- 
tartást kiván tanusitani Né- 

metországgal kapcsolatban. 
Hitler ezt elégtétellel vette tudomá- 
sul és ugyanakkor elégedetlenségének 
adott kifejezést, hogy a csehszlováki- 
ai magyar nemzetiségi problémára 
még nem találtak megoldást. Ama re- 
ményének adott kifejezést hogy a 
közel jövőben 

ezen a téren is sikerül kielé- 
gitő megoldáshoz elérkezni. 

A német lapok azt hangoztatják, 
hogy Csehszlovákia határait a nép- 
rajzi szempontok figyelembevételével 
kell meghatározni. A Deutsche Diplo- 

Az uj csehszlovák 

Varsóf Jelentések szerint Beck len- 
gyel külügyminiszter kihallgatáson fo- 
gadta Hory Andrást, Magyarország var- 
sói meghatalmazott miniszterét. 
Pozsonyban a szlovák kormány állam- 

titkárságot állított fel 

a szlováklai németek érdekének 
védelmére. 

tya volna a bolsevizmussal szemben. 

szövet- és 
bélés árukban 

Az államtítkárság Karnasin német kép- 

. 

megválasztása 

SILESI 
ALEXANDRIINo. 8. 

Hitler sürgeti a magyar-cseh kérdés 
méltányos megoldását 

matische Politische Korrespondenz 
szerint Németország nem táplál elő- 
itéleteket a mai Csehszlovákiával 
szemben. A birodalomnak az az érde- 

párisiszövésmintúi 

ke, hogy Európa ama részében, ame- ere 
lyet csehek és szlovákok laknak 

rendes viszonyok uralkodja- 
nak 

Éppen ezért szükséges a magyar kö- 
vetelések gyors és méltányos elinté- 
zése. 
Berlinben általában az a vélemény 

alakult ki, hogy a magyaroknak meg 
kell elégedniök azzal a területtel. 
amely 

etnikai szempontból megilleti 
őket 

és ezért le kell mondaniok Ruszinsz- 
kóról. Berlin sohasem kivánta Bu- 
zinszkőn keresztül a lengyelemagyar 
közös határt. 

köztársasági elnök 

VIselő vezetése alatt müködik. 
A Stefanl-ügynökség szerint október 

végén, vagy november elején választ 
Ják meg 

az uj csehszlovák köztársasági 
elnököt. 

A jelentés szerínt az elnöki széket a 
csehek, szlovákok és rutének között kö- 
zös megegyezéssel kijelölt személyiség 
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amelyet a volt szudetanémet szervezet 
tagjai idéztek elő. A lapok ugyanakkor 
kiemelik, hogy a megszálló német csa- 

lJa el. 
csehszlovák lapok jelentése szerint 

émetországhoz került szudetanémet 
eken és . patok és azok tisztjei mindenütt a leg- 

a pemleges körzetben több Inci- ee és ezseregesen 

Csehszlovákia ujabb ajánlatot fesz 
Magyarországnak 

A páérisi Matin szerint a prágai kormány hamarcsan valószinüleg ujabb 

ajánlatot tesz a magyar kormánynak. Ebben az esetben a félbeszakadt tárgya- 

lások folytatására lehet számítani. Magyarország berlint, párisi, római és lon- 

doni követei ujabb utasitásokat kaptak, amelyek alapján felkeresték a német, 

vákia egyesült magyar párt 

ben felszólitia a csehszlov
ákiai 

szág álláspontját, 
A lJournal cimü párisi lap irja, hogy 

bizonyos nyomást gyakorolt Chvalkovszk 

irányban, hogy a magyar-csehszlovák tá 

Budapestről jelentik. hogy Darányi 

Kálmán volt magyar miniszterelnök, 

ki a kormány megbizásából pénteken
 

fünchenben megielent Hitler vezér- 

tancellárnál és vele tárgyalt, tegnap 

visszaérkezett Budapestre. 

Darányi azonnal felkereste Imrédy 

Béla miniszterelnököt. akimek részle- 

Csen beszámolt müncheni megbeszé- 

ésének eredményéről. Azután Imré- 

Ily és Darányi együttes 
kihallgatáson jelentek meg 

Horthy Miklós kormányzónál. 

Eszterházv János gróf, a csehszlo- 
vezére 
amely- 

ma- 
meg nyugodt- 

ujabb nyilatkozatot adott ki, 

varságot, hogy őrizze 

ságát és higgadtságát. 

A Kárpátalján Deutsche Pa
rtej né- 

ven uj német párt alakult. amelynek 

Budapesti jelentések szerint a ma- 

gyarországi szociáldemokrata párt 

három vezetője a közel jöv
őben Lon- 

donba. Párisba és Brüsszelbe utazik, 

hogy az angol, francia és
 belga szo- 

cialistákat meggyőzze arról. 
hogy 

a csehszlovákiai magya
r neni- 

zetiség ügyét rendezni kell. 

Simko Julius, Szlovákia ujonnan 

kinevezett tartományi elnök
e, ostrom- 

állapotot rendelt el három szlovák 

olasz, írancia és angol külügyminisztereket, ak
ikkel 

Darányi visszaérkezett Budapesfre 

Ostromállapot három szlovák kerület
ben 

megíismertették Magyaror- 

birodalmi vezérkancellár 
az 

Hitler német 
y cseh külügyminiszterre abban 
tgyalások ujból megkezdődjenek. 

Karmasin képviselő az elnöke. Ezzel 

együtt jelenleg 

Csehszlovákiában három 

met párt van. 

A második a Zipser-Deutsche Partel, 

amelynek vezetője Nitsch Andor kép- 

viselő, a harmadik pedig a Förster 

Viktor volt pozsonyi alpolgármester 

elnöklete alatt áló német párt. amely 

közeláll a feloszlott kommunista párt- 

hoz. 
A Rothe Fahne cimü prágai 

kommunista lap megszünt. 

Helyette tegnap óta Die Welt am 

Morgen cimen ui lap jelenik meg, 

amely azonban nem valja magát nyile 

tan kommuistának. 

A szabadkőmives páholyok 

egész Csehszlovákiában egymásután 

jelentik be feloszlatásukat. 

né- 

szinszkóval. Prágai jelentések sze- 

rint a szlovák kormány elhatározta, 

hogy feloszlatja az összes szabadkő- 

müves páholyokat. vagyonukat elko- 

bozza és tagiait rendőri felügyelet alá
 

helyezi. Karmasin, az uij német ál- 

lamtitkárság vezetője elrendelte, hogy
 

Hitler. Mem Kampf" cimü 

könyvét szabadon terjeszt 

hessék Szlovákiában 

és engedijenek be az ország terület
ére 

öt németországi uijságot közöttük 
a 

kerületben, amelyek szoms
zédosak Ru- 

Völkischer Beobachtert is. .ee 
........

...... 

.......
......e

. 

Eden figyelmeztetése az angol n
éphez 

partok közötti 

Eden volt angol külügyminiszter Car- 

difftpan nagy beszédet 
mondott, amely- 

ben hangsulyozta, hogy
 a háborus ve- 

szelyt ugyan sikerült elkerülni, de 

az angol népnek enne
k ellené- 

re sem szabad gondta
lan életet 

folytatnia. 

Eden szerint Anolia 
olyan korszak elé 

néz, amelyben az ang
ol élet ritmusának 

gyökeresen meg 
kell változnia. Szociá- 

is és gazdasági szempontból fentos 

módosítások váltak szükségesekké. 

Angllában meg kell 
szünnie a társadal 

mi osztályok és az 
egyes politikai pár

- 

Angliában meg kell szü
nnie 

a társadalmi osztályok é
s a politikai 

A tekintélyállamokat erél
y 
különbségnek 

és lelkesedés jellemzi 
Senki sem 

tok közötti különbségnek. 

kételkedhetik abban, hogy 

a tekintély államokat energia 

és lelkesedés jellemzi. 

Ha a demokrata államok - mondott
a 

Eden - saját módszerükre támas
zkodva 

nem tudják egységüket, lelkesed
ésüket, 

határozottságukat bizonyitani, akkor mit 

remélhetnek a mai világtól, amely kez- 

tyüt dobott feléjük. 

Eden hangoztatta azonkivül, 

Angliában és Franciaországban 

békebeli alapon folyik a had
fel- 

szerelési müvelet, 

ellentétben a totális államokkal.
 

.ee 

hogy 

eeev 
...

 ee 

e 

A világhir 

A ezoviet hivatalos 

kvai Pravda. 

európai tárngyalásaival 

Kiméletlenül támadják 

az orosz ujságok Lindbergh ez
redesi 

ü oceánrepülő állitólag leszólta a orosz 

légi haderőt 

..e.. 

/ 

zépoég 
a nő legnagyobb vonzóereie és aki tudja. hogy 

tetszik. annak szépsége természetesen hat. A jól 

ápolt teint elönyösen emeli ki 
természetes báját Ép 

ezért örizze meg arcbőre fris
sességét. óvia attól a 

számos veszélytől, amelynek a 
szél, a nap és az idő 

játás viszontagságai naponta kit
eszik. 

A Three Flowers Vanishing Cream
 az idealis vé. 

dőkrém. megörzi a bőr rugalma
sságát és ezenkivül 

a legmegfelelőbb alap a Three F
lowers puder szá- 

mára. Ennek a világhirü, mode
rn leheletfinom pu- 

dernek 12 különböző csodálatos árnyalata 
között 

mindig megftalálja azt, ami legjobban illik az Ön, 

arcbőréhez. a napszakhoz és a divath
oz 

HUDNUT 

lüden 
ém 

mceazso 
a 

hogy később 

kedveződen véleményt mond- 

hasson Chamberlain angol mi- 

niszterelnöknek az orosz légi 
haderőről. 

Chamberlain állitólag ezek után hatá- 

rozta el magát a Münchenben köve- 

tett politikára. 

Pravda szerint a szovjet légi vezér- 

karának pontos külföldi értesülései 

vannak és ezek szerint az orosz légi 

haderő legalább olyan erős mint a 
német és a japán együttvéve. 

Az orosz lap szerint Lándbergh eze 

redes egyes angol körök megbizásából 

csak azért látogatott el Moszkvába, 
. ..................................

. 

üupcrca nemzetvédelmi miniszicr 
ünnepeiyes belhtataása 

Az uj mmiszter nyomban átvetle a miniszterium 

vezefését 
perca tábornok egyebek között a kö- 

vetkezőket jelentette ki: 

Büszke és egyben meghatott 

vagyok, amikor ere a felelős- 

ségteljes helyre kerülök, ahol 

előttem olyan kiváló katonai 

előkelőségek müködtek. 

Az ünnepség befejezése után az uj 

miniszter nyomban elkezdte müködését 

és elsősorban a miniszterium főtisztvi 

tanácskozott. 
.. a 
e....e

 

BEucurestipen a nemzetvédelmi mi- 

niszteriumban ünnepélyes külsőségek 

között tegnap délelőtt tizenegy órakor 

beiktattáék Ciuperca tábornokot, 

az uj nemzetvédelmi minisztert. 

A beiktatás ünnepségén megjelentek a 

hadseregfőfelügyelők és a nemzetvé- 

delmi minisztenum főbb tisztviselői. 

Argeseanu tábornok, a volt miniszter 

elbucsuzott munkatársaitól, majd Ciu- [ selőivel 
...... . 
eee 

aa 

e.
. 

eeee 

Papana kapitány elindult 

Newyork-Bucuresu légi utjára 
A bravuros utat Délamerika irányában akarja 

megtenni 

zonyult és Papana kapitány végre mes 

valósíthatta régi tervét. 

Papana kapitány tegnap ádélbe 
Newyorki jelentések szerint Papana 

Alexandru repülőkapitány kétszeri el- 

halasztás után 

lapja,. a mosz A Pravda cikkét 
szovietrepülő irta alá, akik azt 

ják. hogy Lindbergh 

tizenegy jónevü 
állit 

ezredes London- 

mégis elindukt Newvyork-Bucu- 

resti közötti légi utjára. 

Mint ismeretes, legütóbb azért nem 

indulhatott, mert felesége h
alála követ- 

keztépen nem volt megfelelően nyu- 

godt lelki állapotban. Úgy látszik az 
kielégitőnek bi- 

éleshangu támadást intéz 
les hon 

s a világhi- ban lady Astor egyik estélyén kiie- 

éndbere szelehen lentette, hogy a német légi haderő 

legutóbb, moszkvai játogatásá
val és többet ér. mint az angol, francia, 

orosz és csehszlovák együttvéve. 
A ujabb orvosi vizsgálat 

orakor szállott fel a Floyd-benet 

pülőtérről. A kapitány Dpélamerika fel 

ányitotta gépét és tervei szerint 
Natal és Dakar között repül 

az Őceánon 

Papana kapitányt utján Const: 

kalifornfai pilóta kiséri el 
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Százmilliós kölcsön a tengerészet 
a légügy számára. Bucurestii jelen- 

tések szerint rendelettörvénnyel fel- 
hatalmazták a tengerészeti és légügyi 
miniszter umot, hogy az állami letét- 

pénztártól öt éves határidőre száz mil- 
Hó lei kölcsönt vegyen fel. 

l Gyomor- és 
Bélbetegségek 

ellen 

Kapható minden 
gyógyszertárban 
és droguériában. 

Német emlékirat 
A LOeuvre cimü párisi lap feltünést- 

keltő cíkket közöl a német gyarmati 
követelésekről. A lap értesülése szerint 
a német kormány 

a gyarmati követelések körvo- 
nalozásával 

a közel jövőben emlékiratot 
donba és arra a lehető 
tdőn belül választ kér. 
A francia lap szerint Hitler ebben a 

küld Lon- 
legrövidebb 

Az összes régi gyarmatok Jeruzsalemet clvágták a külvilági 
visszaadását fogja Hitfler kérni 

megy Londonba 
kérdésben több megbeszélést folytatott 
Epp tábornokkal, Ribbentrop külügymi- 
niszterrel és az egykori német gyarma- 
tok kormányzólval. A megbeszélések 
eredményképpen Hitler elkészítette az 
emlékíratot, amelyben 

az összes régi gyarmatok visz- 
szaadását kéri, 

Jeruzsálemből péntek óta semmi hir- 
adás sem érkezett. Most kiderült. hogy 
az arabok a város körül elvágták a 
telefon- és a táviróhuzalokat, aminek 
következtében 

Jeruzsálemet teljesen elvág- 

A vonalat a munkások a 
oltalma mellett állitotta helyre. 

arabok a város körül elvágták a távir ó és felefon- ! 
vezetéket 

gek megerősitésére. 
A haifai katonai törvényszé 

napig tartó tárgyalás után A 
halálra itélt négy arabot, 

akiket egy héttel ezelőtt akkor fogtak el. amikor az arab felkelők megostro- molták Tibériás városát. 

ták a külvilágtól. 

katonaság 

amelyeket a versaillesi szerződés értel- 
mében Németországtól elvettek. 

Hankeu osíromát kedden 
Hongkongi jelentések szerint a japán 

csapatok erőltetett menetben nyemul- 
nak előre a Kanton-Kaulun vasutvonal 
mentén. Ugyanebben az időben a Han. 
keu elleni támadást is folytatják és a 
japán vizi haderő a Jangcse folyamon 
álfandóan előre halad. Japán katonai 
szakértők szerínt Hankeu ostromára 
kedden, október tizennyolcadikán ke- 
rül sor és a japánok 

már előkészületeket tettek, hogy 

e e .. . e eeev 

Rádión közvetitett csata 
eeee 

tervezik a japán csapatok 
ban a bombatámadás áldozataként, 
tegnap reggel pedig a japán csapatok 
bevonultak a városba. 

Tokiói jelentések szerint a 
nemzetvédelmi miniszterium rendeleti- 
leg meghosszabbította a japán hadse- 
reg tisztjeinek és katonáinak szolgálati 
idejét. A rendelet nem emlékezik meg 
arról, hogy a meghosszabbitás mennyi 
időre szól. 
Konoye herceg, japán miniszterelnök 

japán 

az egész ütközetet rádión köz- 
vetitsék, 

A japán légi haderők bombázták 
sieu városát, amely Kanton szem- 

pontjából fontos hadászati pont. Pénte- 

kijelentette, hogy 

hajlandó tárgyalásokat kezdeni 
a japán-angol viszony rende- 

zésére vonatkozólag, 
valamint mindazon kérdésekben, ame- ken ezer ember halt meg a kinai város- lyek Anglia kinai érdekeit érintik, eeeeeeeeeeeeee 

A sok milliós kis 
ügyében rövidesen szenzációs 

letartóztatások várhatók 
A Glavce-örökség körül keletkezett 

nagyszabásu viszaélés ügye napról- 
hapra ujabb részletekkel gazdagodik, 
Mt ismeretes. a Glavce-örökösök ke- 

tet inditottak az állam ellen az 
ingatlanainak Targul Unghe- 

iben történt kisajátitása miatt és a 
keresetet meg is nyerték, Az államot 
a biróság huszonnyole millió lei, vala- 
mie. ennek tizennégy évi kamatai 

megfizetésére, összesen 
negyvenkét millió lei megfi- 
„etésére kötelezte. 

vizsgálat Tamandi igazságügymi- 
iszler rendeletére indult meg, mivel 
jelentés érkezett, hogy Berlov Ale- 
mdru balti államügyvéd és több 
ntársa ebben az ügyben nem képvi- 
lték megfelelően az állam érdekeit. 

e 

veeeeeeeeeeeeee e 

ajátitási panama 

az ifovi törvényszék már megerősitet- 
te. Jasiban a vizsgálóbiró letartóztat- 
ta Turtureanu adóellenőrt Petrescu 
Octav ügyvédet s Pascalutat. a Glav- 
ce-örökség vagyonkezelőjét, A vizs- 
gálat során kihallgatták a földmüve- 
lésügyi miniszterium több magasran- 
zu tisztviselőjét is. Ugyancsak Bucu- 
restibe szállitották Grisovekvy Elisa- 
betat a baltii államügyvédség titkár- 
nőjét, aki Berov ügyvéd főmunkatár- 
sa volt. Azt állitják, hogy az ügyben 

az elmult politikai rendszer- 
ben szereplő személyek is 
közremüködtek, akik ma je- 
lentős vagyonokkal rendelkez- 

A lapok szerint nincs kizárva hogy 
a vacarestii fogház esetlee már ma 
előkelő lakókat kap. eeeeeeeeee 

l 

a jugoszláviai 
Jagoszláviában a szupstina feloszla- 
és az uj választások kiirása követ- 

keztében megélénkült a politikai élet. A választásokon két lista fog egymás- 
sal szemben állani. Az egyik a jugoszláv 
radikális párt néven ismeretes kormány- 

irti lista, amelynek élén Sztojadinovics 
szterelnök áll, a másik pedig az el- 

nzéki pártok közös listája Macsek hor- 
vát parasztpárti vezérrel az élén A vá- 

ási harc Jugoszláviában ma kezdő- 
azzal a nagy beszéddel amelyet Bel- 

grádban Sztojadinovices miniszterelnök 
mond A kormánypárt egységes program- 
mal bir és biztosra veszik, hogy döntő 

veeeesvee... ee...... 

lista küzd egymással 

A kormánypárt döntő győzelemre számit 

választásokon 

győzehmet arat Ezzel szemben az ellen- 
zéki listának nincsen egységes program- 
ja, mert különböző pártok szerepelnek 
rajta, Igy az ellenzéki listán szerepel 
többek között Zsifkovics tábornok, aki- 

nek uralma alatt annak idején Macsekot 
bezárták Jefties volt külügyminiszter 
szintén raita van a listán. Több ellenzé- 
ki párt máris azzal a gondolattal foglal- 
kozik, hogy otthagyja az ellembéki blok- 
kot és a kornmánypárthoz Mesatlakozik. 
Demetrovics volt miniszter már be is je- 
lentette Sztojadinovicshoz való csatlako- 
zását. Példáját hamarosan követni fog- 
ják mások is 

eee.. 

Ciankálival meg 

Kolozsvárott 
nagydrogéria huszonhárom 
je az üzlet raktárában 

ciankálival megmérgezte magát 

Egyed Béla fia volt egy szegény hadi- 

este az egyik szanatórium öt kiló vattát 
rendelt, amelyet Egyed Béla 
fiuval küldött el. A fiu már pénztárzárás 
után érkezett vissza és azért 
ára fejében kapott 

ezerötszáz leit Egyed Bélának 

hogy azt másnap a pénztárba befizes- 
se. Este a fiatalember felkereste a eee... e 

fekete mihály jutiteuma 
A városi színházban ünnepli Temesvár 

közönsége volt 
kete Mihálynak harmincöt 
szinészi jubileumát. 
Szükségtelen méltatni azt, hogy Feke- 

te Mfhály mit jelent e város magyar kö- 
zönségének. 
szinigazgató husz éven keresztül. Meg- 
érdemli ez a kitünő müvészember, hogy 
ott legyen mindenki 

é...e.ee.. *ev 

mérgezie magát 
egy fiatal droguista segéed 

a Royal- menyasszonyát, kível társaságba ké- éves segéd- szült. Nem akarta a pénzt magánál tar- 
tani és azért azt 

és meghalt. 

a drogériába sietett és már nem volt 

nöke számon kérte tőle a pénzt és az 

a kitutó megmondta volna a 
engedélyt kért volna, hogy a pénzért a vatta 

bement a raktárba és elkövette 
adta eda, 

A borzalmas hatásu méreg husz per 
alatt megölte. 1 

amely szebb ünnepe lesz a közönség- 
szinlgazgatójának, Fe- nek, mint az ünnepeltnek, mert az elő- 

esztendős 

egy küzdelmes és tartalmas 

vonalához. 

Mint értesülünk, a jegyek előjegyzé- 

se a város hiréhez méltó módon igazi 
szeretettel és lelkességgel folyik. 
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a menyasszonynál hagyta 
azzal, hogy másnap eljön érte. kegge 

oktébet 

siessen, 

végzetes tettét. 

adás művészi értékét garantálja Fekete H) 
Mihály neve. Méltó lesz ez az előadás 

élet szín- ali 

u4! 
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özvegynek, aki hat gyermekét nagy ideje a pénzért menni és ezt az utját gondok között nevelte fel halájának Délelőtt azonban fő oka a tulzott érzékenység volt. Előző 
ink 

érzékeny Egyed Béla ahelyett, hogy 
tényállást, vagy 



I / egyedévre 200, félévre 400, 

teleé 

ekövet 
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ŐFIZETÉSI ÁRAK 
Belföldön 

v agánosoknak egy hónapra 70, 

cész évre 800 lel. Házhoz való 

Ikezbesítésért külön navi tiz lel. 
Nyugdljasoknak, közalkalmazot- 

aknak egy hónapra é0, negyed- 

évre 180, félévre 350, egész évre 

700 lel. Házhoz való kézbesités- 
ért külön havi tiz lel. 

Hatóságoknak, közhivataloknak 

és közüzemeknek, gyáraknak és 

vállalatoknak egy évre 1200 lel 

kézbesltéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 

350, félévre 700, egész évre 

1400 lel. 

Telefen 
28-10 és este tiz éra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 

és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 

1725 október 16-án 

született Gvadányi 

Október 16 Józsei gróf lovas- 

Vasárnap generális, jeles iró 

Gál, apát Longin Európa különböző 

harcterein számos 

ában vet, részt és hősiességéről teti 

nyeágot. Eleinte a maga mulatságára 

Hete irogatni, de barátai révén mun- 

jemertek lettek, Verses munkái kö. 

ma is ismertek: A falusi nótárius- 

elmélkedései, betegsége és testámen- 

a, A peleskei nótáriusnak pokolba 

5 menetele, Rontó Pál. Irt alapos tu- 

a valló történelmi munkákat is. 

93 október 16-án végezték ki Páris- 

Mária Antoimette francia királymőt, 

ria Terézia leányát, Mária Antoinettet 

z tizenhat éves korában adták férihez 

apcia trónörököshöz, a későbbi XVI. 

uos királyhoz. Az akkori kor ára
mlata 

ourin, csak a mulatozásnak 
élt és renge- 

4E pénzt költött. A forradalom kitö
rése 

n a királlyal együtt őt is börtönbe 
ve 

Előbb a királyt itélták halálra 
és 

lék ki, 1793-ban pedig Mária 
Antoi- 

is. 

1757 október 17-én 
halt meg Párisban 

Reaumur René a 

i ; toine francia ter- 

Marztt fei mészettudós. Reau- 

mur készitette a ne. 

ől elnevezett hőmérőt, amelyen a fagy 

atott nullával jelölte és ettől számitva
 

t a hőkülönbözetet, amely a viznek fel- 

ralásáig szükséges, nyolovan fokra 

a be Hőmérőjét ma is használ- 

Október 17 
Hétiő 

október 17-én halt meg Chopin 
erie Francois hirneves zeneszerző és 

Et. Apja francia menekült nemes, any- 

ijengyel nő volt. Zenei tehetségét ha- 
ar felismerték. Kétszáz zongoradarabot, 

enhét lengyel dalt, szónátákat irt. A 

rázásnak kiváló játékával uj szint 

uj ragyogás, adott, 

- Heana főhercegnő férjével repü- 

sépen Bucurestibe érkezett. Habs- 

rg Antal főherceg tegnap felesége. 

a főhercegnő és a főhercegi pár 

ermeke; kiséretében repülőgépen 

ád felől Bucurestibe érkezett. 

repülőgép simán szállott le a ba- 

i repülőtéren. 

NEMET FLOTTA LATOGATÁSA 
ANGERBEN, A világhábora után 

elő- 

ö, történik, hogy német hajóraj elláto- 

at a tangeri kikötőbe. Tegnap érkezett 
Grat Spee páncélos cirkáló és három 

Csirics szerb püspök látogatása La- 
zarescu karánsebesi püspöknél. Csi- 
rics Irinei szerb püspök. aki - miként 
jelentettük - felkereste a Duna mel- 
lékén levő szerblakta községeket ha- 
zatérőben Karánsebesen meglátogatta 
Lazarescu Vasile dr. görög keleti re- 
mán püspököt. Csirices püspök kisére- 
tében volt Kosztics Szlobodan temese 
vári főesperes, püspöki helynök is. 

- IDŐJÁRÁS, Tegnap derüs, felhőtlen 
volt az ég. Napközben langyos idő volt 
és délután félnégykor a hőmérő huszon- 

két fok meleget mutatott, A fővárosban 
szombaton délben huszonöt fok meleg 

volt. Várható időjárás mára: a szép idő 

tovább tart, gyenge nyugati szél, a hő- 

mérséklet némileg emelkedik, némely he- 

lyen reggel és este gyenge köd lehetsé- 

ges. 

MINDENT TISZTIT 
álaposan és 

kimélefesen 

Ezzel a sokat sejtető szóval jelent 
meg a marseillei lapokban egy könyv- 
kereskedő hirdetése. Egy könyvet aján- 
lott, amelyet minden leánynak el kell 
olvasni a házasság előtt. Mert ebből a 
könyvből, - nem azt fogja megtudni a 
fiatal leány, amit a házasság előtt me- 
sélnek, hanem azt, amit valóban tudnia 

kell. Éppen ezért csak diszkrét csoma- 
golásban küldhető el a nagyszerü fel- 
világositó munka, így hirdette a furfan- 
gos kereskedő. Volt is a vállalkozásnak 

sikere. A város és a környék összes 

leányai, asszonyai megrendelték az ér- 
dekes olvasmánynak igérkező müvet, 

lett azonpan csodálkozásuk, sőt felhá- 

............................. 

- BETEG A BELGA REXISTÁK 
VEZEÉRE, Brüsszeli jelentés szerini a 

belga Rex-párt vezére, Degrelle Leon tü- 

dőgyulladásban sulyosan megbetegedett, 

- TAJFUN PUSZTITOTT JAPÁN- 
BAN. A felkelő map országában uira táj- 
fun pusztitott, amely a Kiu Siutól délre 

fekvő vidéken sepert végig. Kétszáz em- 
ber eltünt, sorsáról semmit sem tudnak. 

A Gora folyó kiöntött, számos lakóházat 

elsodort A termés javarésze elpusztult. 

MA KöZSEGI VAÁLASZTÁSOK 
VANNAK BELGIUMBAN. Brüsszeli je- 

lentés szerint az egész ország területén 

ma tartják meg a községi választásokat. 
A választói névjegyzékben összesen 

4,404271 férfi és nő szerepel, A Rexepárt 
ezuttal vesz rész első izben a községi vá- 

lasztáson, 

ILLIÓ 2 Mzs 

ü keü udlul 

borodásuk felette nagy, amikor számos 1 

ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJÁTÉK 
A MILLIOMOSOK SORSJEGYÁRUDÁJA 

coráhc Stánoiu 
Bucuresti 

papirból kipontva egy szakácskönyv 
tárult ki előttük. Többen feljele Vt is 
tettek a könyvkereskedő ellen csalás 
cimén. Ez azonban azzal védekezett, 

nogy könyvében valóban olyan dolgok 
voltak, amelyeket minden lánynak férj- 

hezmenése előtt tudnia kell. A bíró 
csakhamar döntött. Elfogadta a védeke- 

zést azzal az indokolással, hogy a férj 
hezmenendő lányoknak valóban első- 
sorban főzniök kell tudni. Viszent az, 
amire gondoltak és vártak, az egyálta: 
lában nem épületes olvasmány. Igy a 
vádlott felemelt fővel távozott apban a 
fölényes tudatban, hogy szakácsköny- 

vével bizony ő ís alaposan megfőzte 
könnyühiszemü vevőlt. 

ee 

Zásylószentelés. Ma délelőtt féltiz- 
kor megy végbe a józsefvárosi plébá- 
niatemplomban a dohánygyári alkal- 
mazottak temetkezési egyesületének 
zászlószentelése, Az ünnepi beszédet 
Frigyér Iván ujkissoda, plébános 
mondja. Utána tiz órakor Wetzl 
Gyöngy hitoktató nagymisét tart. 
- ELSZAÁSZ NEM AKAR NEMETOR- 

szAGHOZ CSATLAKOZNI. Rosse el- 
szászi francia képviselő levelet intézett 
Cheautemphez, pártjának elnökéhez, és 

ebben tiltakozig ama állitások ellen, me- 
lyek szerint ő Elszász és Lotharingia Né- 

metországhoz való csatolása érdekében 
agitálna, A képviselő hangoztatja, hogy 

a ké tartományban senki sem gondol 

arra, hogy Elszászt és Lotharingiát a né- 
met birodalomhoz csatolják. 

ILLIÓ 
592, S. II. 2 

AILLIÓ 1 T M 
1 alió 

192.547, S. II. 

192.547, S. III. 

ILLIÓ 
108.796, S. II. 

IEL 
1 
1 1 IELI 

M"M 108.706, S. II. 

400000 3171 S. L 

400.000 38.834 
a00000 3171 S, H. 

134.226 

100.000 a2.911 z 100.000 u. 
a temesvári lióknál : Bul. Reg. Ferdinand ó 

rpedóromboló egy admirális vezénylete 

és még számos 100.000, 70.000, 50.000, 20.000 stb. nyeremény 

A temesvári fiók: Bul.Reg. Ferdinandó 

Kolumbus tojása 

SEBB EMBEREKNEL, axkiknél igen fon- 

Bulev. Caral 1. 1. em. Telefon: 31-54 

Az utolsó évtizedek gazdasági ba- 

jainak egyik és legfontosabb rugója 

a tultermelés. Braziliában millió és 

millió zsák kávét a tengerbe kell 
dob- 

ni, az Egyesült Államok megfullad-
 

nak a sok gabonától, a rakt
árak tele 

vannak az eladatlan gyapottmennyi- 

ségekkel, világszervezetek gondoskod- 

nak a gummi. és cukorterületek kiz 

sebbitéséről, mert tultermelés van. 

Tultermelés van és még sincsen. Sz
áz 

milliók vannak a világon, akik a ká- 

vét már hirből sem ismerik, akik bol- 

dogok volnának, ha kaphatnának ga- 

bonát, cukrot, akik elfogyaszthatná- 

nak mindent, ami a tultermelés kö- 
vetkeztében eladbatatlan Csak éppen 

nincs pénzük hozzá, Ezért szinte for- 

radalmilag hat Wallace amerikai me- 

zőgazdasági miniszter uj programja 

Az Egyesült Államok a jövőben nem 

csökkentik a bevetett területeket, bu- 
za-, gyapot-, gyümölcsfeleslegüket 

nem gyuijtják fel, nem dobják a ten- 
gerbe, hanem szétosztják a lakosság 

azon nélkülöző rétegei között, ame- 
lyek a megfelelő anyagi eszközök 

hiányában mint fogyasztók nem jö- 
hetnek számitásba. Két évtizednek 

kellett elmulnia, amig a tultermelés 
problémájának ez a Kolumbus-tojás 

sát felfedezték Most már csak egy 
hiányzik: valósitsák is meg! 

- UJABB MEGSZORTTÁS A NE- 

METORSZÁGI ZSIDÓKk SZÁMÁRA. 
Berlinben tegnap rendelet jelent meg, 

amelynek értelmében a német birodalom 

területén zsidók sem ügyvédek, sem De- 

dig közjegyzők nem lehetnek, 

AGYVERZESRE HAJLAMOS IDŐ- 

tos, hogy erőlködés nélkül mindennap 
könnyü bélkiürülésük legyen, a természe- 
tes FERENC JóZSE? keserüviz 
reggel éhgyomorra egy kis pohárral be- 
véve - a lehető legjobb szolgálatot teszi. 
Kérdezze meg orvosát. 

INTERIOR 
BUTOROK 

kivitelben, minőségben 
elsőrendüek. 

. 
legujabb sport 

A CAMT TILTAKOZOTT KUPA- 
GYÖZELMÉNEK MEGSEMMISITÉSE 

MIATT 

Mint ismeretes, a Román Kupa bizott- 

sága megsemmisitette a CAMT csapatá- 
nak kupagyőzelmét az Electricával szem- 
ben azon a cimen, hogy az egyesület 700 
leiel tartozik a temesvári kerületi bizott- 
ságnak, A CAMT a döntés ellen felebbe- 
zett, sőt emlékirato is küldött Bucures- 
tibe, amelyben azt állitja, hogy az Elec- 
trica félrevezette a bizottságot, amikor a 
CAMT tartozásáról tett jelentést. 

ákté 



éieégyszet? 
Aronyéer kezelésnél döntő a megfelelől 
gyógyszer kiválasztása, amely nem- 
csak a kellemetlen jelenségeket, has 
nem magát az okot is megszünteti. Az 
On orvosa a Goedecke féle Anusol 
végbélkupot ajánlja, amely nemcsak 
fáidalomcsillapitó, hanem gyógyulási 
is biztositó szer. 

GYOGYSZERTARAKSAN KAPHATO 

K:s csatádi nerpatvat 
zajlott le a Nilus partján, Résztvevői 
egy egyitomi család tagjai voltak és 
amikor a perpatvar lezajlott, tizenöt 
halott és hatvan sebesült maradt a 
csatatéren, Sebaj mondják erre 
Egyiptomban - bentmarad a csa- 
ládban... 

AMERIKAI UJSAGIRÓ TITEANU. 
NAL, Titeanu Hugen mini Zzter, a sajtó- 
és propagandaügyi államtitkársá ze- 
tőlje tegnap kihallgatáson fogadta 
Mackenzie amerikai ujságirót, az Asso- 
ciated Press munkatársát, 

A NOSZTRIFIKAÁLASI DIJ LEFI- 
ZETÉSE A közoktatásügyi miniszte- 
rium értesiti az érdekelteket, hogy a kü 
földi diplomák nosztrifikálásának ötszáz 
lei diját ezentul nem a minisztreinmban. 
hanem bármelyik pénzügyigazgatóságon 
kell lefizetni. A lefizetésről szóló elis- 
mervény, mellékelni kell a kérvényhez. 
-SZAÁZEZER LEIT LOPOTT EGY 

KÖZEPISKOLAI TANULÓ. Niculae 
Dr gomir, a ploestii állateg zségügyi 
hivatal vezetője feljelentést tett a rend- 
őrségen, hogy lakásából ismeretlen tettes 
százezer lei ellopott, Dragomir közi 
rendőrségen, hogy gyanuja Duca I 
tiu középiskolai tanulóra irányul, aki a 
lopás után eltünt a városból A rendőrz 

ség körözés után letartóztatta a diákot, 
aki bevallotta, hogy álkulccsal behatoli 
Dragomir Niculae lakásába és a százezer 
leit valóban ő lopta el, 

rfTamási Aron kapta a Klebelsberg- 

ve 

dijat. Az ez évi Klebelsberg-dijat 
int udapestről jelentik - Tamási 
e erdelyi honet itélték oda. MUSOR: Matiné: Fézsskeringő (nélmet Tam Aron regényeiben és novellái- Vasárnap és héttfő.: lm) . . ban az Izzig-vérig székely népéletet APODLO: Ejszaka Sanghaib (amgol RIVOLI: A sejk (angol filmn). Matiné: örökiti meg zamatos nyelvezettel. K3 lszaka A eijk. 

tüntetése nagy örömet vált ki. in) afiné A págy íírakeió (német sAA: Ia Habanerm (német film). MEGSZÜNIK AZ ANGOL vASsfilm). Matiné: A fekete szoba titka (német UTASSZTRAJK. Londoni jelentés sze- CAPITOL: Argentinai románc (angol I film). 
rint az angol vasuti munkások szindiká- 

RÖKK MARIKA 
az UFA magyar származásu sztárja a Májusi éjszaka cimüű film 

női főszerepében 

fusa értesitette tagjait, hogy ujra felve- 
hetik a munkát, mert az összes mehézsé- 
geket sikerült kiküszöbölni. 

- FELEDÉKENY BETÖRÖK. Orso- 
ván tegnap éjjel a város szivében levő 
egyik magykereskedésben betörőj jártak 
és hetvenezer leit vittek magukkal, Erde- 
Kes, hogy a betörők egy nagyobb összeg 
pénzt, amely ezintén a feltört pénzszek- 
rényben volt, érintetlenül hagytak és ott 
felejtettéjg betörő szerszámaikat is 

* GUY DEPOURTALES: A CSODA. 
LATOS HALASZAT. A Francia Akadé- 
mia az 1937. évi Nagy, Dijjal jutalmazta 
Guy De Pourtalés legujabb regényét, A 
csodálatos halászat-ot Valóban rendkivü. 
li alkotás ez a nagy regény, amelynek hő. 
se maga az let, Szerelem és barátság, 
hit és kétkedés, béke és háboru, müvészet 
és üzlet, kultura és nyereségvágy, demo- 
Krácia és paramcsuralom, francia és né- 
met világ ellentétes mélységeit tárja fel 
egy férfivé serdülő ifju kettős szerelmé- 
nek örök emberi történetében A béke 
utolsó éveinek boldog gondtalanságában, 
Svájeban indul a történet, de már a tá- 
voli vihar mennydörgése hallatszik; ki- 
tör a háboru, végül feltünik a megbéké- 
lés szivárványa. A béke és a háboru fi- 
nom, lenyügöző és megrázó képeinek s0- 
rozata ez a nagy, francia világregény, 
amelynek helye valóban a müfaj legna- 
gyobb alkotásai között van. Guy de Pour- 
talés: A csodálatos halászat cimü müve 
az Athenaeum nagyregény sorozatában 
jelen, meg. 458 lap egészvászonkötésben 
8 lei minden könyvkereskedésben, vagy 
Denagenál Cluj, 

esee 

400.000 
Neo. 38.834 S. II. Bucuresti 

a Kérje a mi 

sorsjegyáruda a következő nagy nyereményeke 
jelenti, amelyeket a IV-ik osztály huzásán nyertek 

Ne. 37.503 S. II. Nagyvárad 

1000.000 200.000 
No. 40.633 S. I. Cernáuti No. 18.809 S. II. Temesvái 

1000.000 200. 000 
Ne. 9040 S. I. Cermnaáun No. 48.524 S. I. Temesvár 

100.000 
No. 8894 S. I. Temesvár 

100.000 
No. 37,305 S. I. Temesvár 
Baánáti főelárusitó.: 

Ismét diadalmas sikeri aratott 

SCALA 
uj viláagfiinnj 

Bécsben készült német 
beszélő filmsláger a 

Minden előadáson a leg 
ujabb Metrojurnál 

janninos, a világhirü mozísziné 
sokáig küzködött, koplalt, mig a d 
ség révébe ért. Hét évig volt vánt 
szinész, amint azt előttünk fekvő em 
irataipól megtudjuk. Vannak azon 
tipecséletnek derüs mozzanatai is, s 
gáljon erre tanulságul a következ 
történet, amelyről Jannings megem 
zik. A müvész egy glogaui kis társul 
hoz szerződött és természetesen az 
az első gondolata, hogyan 
szert egy kis pénzmagra. 
azonnal az igazgatói 
zett pajtába, ahol a társulat vez 
nagy szivélyességgel fogadta. 
- jJó napot kedves Jannings, ö 

dek, hogy máris flyen ügybuzgó, ugy bár a szereposztási akarja velem mi beszélni. Emil mester kissé megzavi 
dott, habozott, de esakhamar bátorsa 
ra Kapott és erőteljes hangján harsog - Igazgató ur kérem, ez alkalomn 
azért tettem tiszteletemet, hogy elől 
get kérjek. 

Alig mondta ki a szót, hogy „elő 
máris rettenetesen üvölte, fogvicsorl egy óriási dog-kutya ugrott elő a sa ból, tettre készen, hogy megszabda 
a nadrágját. Az igazgató visszap 
csolta a kutyát, majd megnyugtatt 
elréemült müvészt. Ne féljen se 
kartársam, jó állat ez, csak nem sze ha a szinészek a nevét emlegetik. 
leg, - ugyanis igy hivják a kutyát i 
amikor maga pénzt kért, azt bítte, 
izgatni akarja. 
Természetes, hogy ezután Jann 

óvakodott előleget kérni. Vegy ha 
is, előbb alaposan meggyőződött 
hogy nincs-e a közelben a hitelműüvi 
tek veszedelmes négylábu ellenzője 

PAUL WEGENER 
hirneve tulterjedt a német birodalom 
tárain, mielőtt a filma is meghódi! 
volna a maga számára, Az UFA ádr 
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nindenható Amerika alatt az Észak- 
ilel a kai Egyesült Államokat értjük, kalmazva öklökkel és boxerekkel jut- és teljesitőképesség 

nek jenki lakói immár 1825 óta tatta kifejezésre ádáz gyülöletét és ősi csucsteljesitménye. 

atlan büszkeséggel hangoztatjak undorát a néger faj irányában. Amel- 
Aotin, nroe-elvet, amely azonkívül, hogy lett azt is jól tudjuk, hogy az öreg né- 

bizóan kiáltja a világ fele: Ameri- ger esete nem volt elszigetelt jelenség. 

le z amerikaiaké, - egyben kizárja Amerfkából minduntalan érkeznek olyan 
i a lehetőségét, hogy európai jelentések, amelyek az önbiráskodás, 
az Uniő belügyeibe beavatkoz- a népltélet szörnyü esetelt közlik ve- 

Meg kell állapitanunk ezzel kap- lünk és elárulják, hogy a szabadság 
atban, hogy a csillagos lobogó 
előharcosai ezt az elvet megle- 

It en egyoldaluan alkalmazzák, mert 
br a saját belügyeikbe való be- 

A mindenható Amerika 
zását, hanem az önbiráskodás elvét al- 

felszentelt hazájápban egyszerü gyanu- 

okok, vagy vádsakodások alapján válo- 
gatott kinzással küldik a halálba a de- 

rék jenkik embertársaikat, akiknek az a 

l 

A hano 

ozást spontán visszautasitják, megbocsáthatatlan bünük, hogy nége- 

akkor minden alkalmat megra reknek születtek. Azt árulják el az Öceá- 

ak, hogy Európa belügyeibe be- non keresztül érkező jelentések, hogy 

ozzanak. Ezt láttuk a világháboru 
hi n, ezt láttuk a békekötésnél és 
átjuk a jelenkor történelmét szol- 
ó események kifejlődésénél is. 
ika felemelte szavát, amikor Né 
rszágoól a harmadik birodalom 
elkezései elől menekülnek a zsi- 
Roosewelt elnök táviratesőt zudi- 

ALA, 

1 
ijui 

a vén Európára, amikor ugy látta, szó, Amerika szózata harsog felénk. Ha 

; a világbéke veszélyben forgott, valahol a fajelmélet tanát érvényesitik, 

0 ika akkor sem maradt veszteg, Amerika ellenvéleménye egy pillanatia 

or Palesztínából zavaros hirek ér- sem késik. Amerikai szájakoól gyönyö- 

ek, amelyek azt érzékeltették, hogy 
gol mandatárlus hatalom nem tud- 
agy nem akarja kellő eréllyel biz- 

miniszterelnöke a fajvédelmi moz- 

át meginditotta. 

a civilizáció és kultura huszadik száza- 
dában Amerikában sokkal nagyobb a 

különbség a fehér és néger ember kö- 

zött, mint - tegyük fel = a harmadik 

birodalom árja és zsidó polgára között. 
Amerlka külső fellépése és belső fel- 

fogása között tehát valami hibázik. Ha 
vélt, vagy valód! jogfosztásokról van 

rü szavakat hallhatunk, arannyal himzett 

szólamokat arról, hogy nem szabad kü- 

lönbséget tenni ember és ember kö- 

denekelőtt legelső az egyéni szabad- 
ság, vétkes hiba tehát guzsba kötni az 

A cádiószekma 

legutolsó ujdonsága: M EDIATOR 
rádiókészülék. A 

MEDIATOR rádiékészülek megépítése utolérhetetlen, elegáns 

kivitele, elsőrangu zen 

rádiéhallgató elönyben részesiti. 
eil és technikai kvalitásai miatt minden 

Kapható: minden jobb rddióüzletben. 

VEZÉRKÉPVISELET: 

LUuUMOPHON-RADIO - BUCURESTI, CAL. V
ICTORIEI, 86 

FODOR-rádió II., 

Eni a Szentföld békéjét. Amerika zött, mert mindannyian isten képére E 

ozó szavát hallottuk a közelmult: ' teremtettünk, lelket simogtó szavak Kap6ailó Timisoarán 

akkor is, amikor Mussolini, Olaszor: 1 gyönyörködtetik fülünket, hogy min- 
Strada Dacilor 1 

„AMPEAa" Radio Electrica IV., Bulevard Carol 11 
ndez csak szerény csokor azokból egyéni akaratot, embernek és Istennek 

i5Szbelépésekből, amelyekkel a min- nem tetsző cselekedet az erőszak alkal- , . . 

ató Amerika Európát boldogitotta, mazása. Menekültek, üldözöttek legna- „NORmA' lech. vállaiat I., Sir. V Alexandrii 6. 

elbusította. A sorozatos közbelé- 1 gyobb istápolója szavakban és szóza- ; 

k emléke akkor elevenedett fel tokban kétségkfvül Amerika. Amikor " 

ink, amikor a szokott napijelenté- azonban Amertka szavát halljuk, okvet- ATHELYEZESÉEK K RENDŐÖRSE- - BECSBEN NEM VOLTAK ANII- 

között néhány soros hirt láttunk len feltünik előttünk egy véres vizió, N ri rendőlségen több át: sZEMITA TÜNTETEÉSEK, Egyes küllöl- 

nykedni, amely tudatta velünk, azoknak a négereknek megcsonkitott yvezést eszközölnek. Az áthelezéseket 1f lapek bécsi jelertés azt tük 

az Északamerikat Egyesült Államok teste, akiket a ml barbár európal felfo- részben a belügyminiszterium rendelte yen Az 

2 e iana nevü államában Lynech mester gásunk szerint elképzelhetetlen kinzá- el, részben Mateescu ezredes, a rendőr- begy Bécsben tüntetések voltak a zsidók 

A med 5i utódat meglincseltek és halálra sokkal varázsoltak néema hullákká az kvesztura vezetője foganatcsitotta szol ellen és hogy a tüntetők a zsidónegyed- 

ztak egy kilencven éves néger emberi jogok és a szabadság őshazájá- gálati érdekből, Az áthelyezéseket holnap ben a zsinagógát is felgyujtották. Tlleté- 

astyánt, aki ellen az a gGyanu merült 

aval és semmi kétségünk sem lehet 

an az rányban, hogy el is vette vol- 

éltó büntetését Isten ajándékának, 

hy hivatalos közlése a német biroda
l- 

kormányhoz, hogy EFrancois de Poncet 

ini nagykövetet hasonló minő- gi ber 

en Rómába helyezték át és megbiz- 

hogy Franciaországob az olasz 
ki- 

és császár udvarában képviselje. 

S ANDOR: ISTEN BABJAI. 
nuszéves urilány és egy ötvenéves 

lélegzetállitóan izgalmas szerelmii 

n kitárul e regény- 

a os keresztmetszete, a szoba- 

ás lakástól a palotáig. A gazdasági 

Ag nagyvárosának szociográfiá- 

ban. 

saját maga nem tartja tiszteletpen azt 
az elvet, amelyet másokkal szemben 

érvényesiteni akar: az emberi jogok és 

tört ki. A 
kormány jegyzékben arra kérte a német 

birodalmi kormányt, hogy Rio de janei- 

rói követét, aki jelenleg Berlinben tar- 

tózkodik, ne küldje vissza többé állomás- 

helyére, A német kormány csodálkoz 
fejezte ki a kivánság felett és egyben 

kérte, hogy a braziliai konrmány hivja 
vissza jelenlegi berlini követét, A Rio de 

janeirói volt mémet követ a berlini kül- 
ügyminiszteriumban kap különleges be- 

osztást. 

m Schediwetz Kálmán mérnök, Perezné Schediweiz Stefania és Schediwetz 

délben hozzák nyilvánosságra 

hallgatáson jelen meg Dragomir silviu 

főkormánybiztosnál, dr. nemzetkisebbségi 
nyujtott át. Az akinek több emlékiratot 

- PAPP ISTVÁN: EFINNORSZÁG. A 

Magyar Szemle Kincse sorozatnak 

egyik legujabb kötete. Tartalmából ki- 

emeljük: A föld és a nép, Az állami ön- 

állóság felé, A szláv tenger örvényében. 

Miüveltségharc. Társadalom és demokrá- 

cia, A gazdagodás utján, Az örök finn 

és az örök ember. Irodalom. 

ván: Finnország füzve 17 lei, 

lei minden könyvkereskedésben, vagy Lez 

pagenál. Cluj. 

Papp Ist- 
kötve 83 

kes helyen közlik, hogy ezek a hirek nem 

hogy megölt egy fehér embert és Mindenesetre tiszteletreméltó csele- , felalnele , 

aacia ee eleeggél Ha ez a vedetnek tartjuk, Hogy Amerika a gon- - DRAGOMIR SILVIU DR. NM- felelnek meg a valóságnak és minden 

valónak bizonyult volna, akkor a dos szülő szerepét játssza Európával ZETKIS! eni e alapot nélkülöznek. 

galk éve fele közeledő öreg né: kapcsolatban és nem fukarkodik bölcs TOS oGAA el u KNYERREL EOMBAZTAÁS MAD- 

ek plzonyára meg kellett volna is: atyai intelmekben és jótanácsokban. 1 RIDOT, Madrid nyugati városrésze fö 

; a törvé é ü a ari József dr. vo képviselő áslé rás Klz é aslsze 2 

kednie az amerikai törvények szi Ugy érezzük azonban, hogy Amerika jött szombaton délmtan harom órakoz 

több nemzeti repülőgép jelent megg A 

repülőgépek a lakosság legnagyobb örö- 

amelynek 

igen kellemes. Kérdezze meg orvosát, 

- UJSZÜLÖTT A TEMPLOM AJTA- 

JABAN Vineri- 

Hanzu-templom sekrestyése a templom 

ajtajában egy csecsemőt talált. A gyer- 

mek nyakán cédula diszelgett, amelyre 

Bucurestiben a Sft. 

nyilván a gyermek anyja ezeket a sza 

vakat irta: A gyenmek még nincs meg- 

keresztelve. Isten kegyelmére bizom. 

* KARINTHY FRIGYES: TANAR 
UR KEREM. A nemrég elhunyt kitüző 
irónak diákok és felnőttek számára örök- 

ké élvezetes és maradamdó értékü müve: 

emberéletnek kioltásáért. Az emberi az egyéni szabadság érdekébpen csak emlékiratok a magyar tanuyelvü állami mére megismételték a minap kenyér 

kért sikra szálló, a szabadságot és Eee fel, er-elemi a sgás bombázást, Néhány száz kenyeret dobál- 

ősé 2 erika népe kölcsi alapaj van. merikána edi selők nyugsdijazása, a mnéenizetk::k . 

egee sok danteleje van, e bbségi orvosok oklevelének ellenőrzé kiéhezett lakosság mo- 

atás törvényes formájának alkalma- I éppen hiányzik. Halász István és több más kérdés rendezé vonatkoz- lón el kapkodot 

ere ee.ee
 nak. Willer József dr. a k ügyvéd- - AZ EMESZTÖSZERVEK MEGBE. 

HRANCOIS DE PONCHT KINEVEH- - DIPLOMÁCIAI KONFLIKTUS NEz törvénnyel kabcsolatosan is kifejtette a EGEDÉSZINEK KEZELEÉSÉNEL reg- 

E RÓOMABA. Berlinből jelentik, MHETORSZÁG ES BRAZILIA KÖZÖTT. esseroás sel éhgyomorra egy pohár tenmészetes 

tegnap megérkezett a francia kor- Prazilia és Németország közöt-- diple- t a munkavédelmi törvény alkalma- mERENC JÓZSEE? keserüviz abszolut 

máciai hábort braziliai Zasa. megbizható hashajtó, hatása 

megismertet az iró a társa- 

mi korlatok és erkölcsi tilalomiák 

vergődő ember ösztönéletének titkos 

Tanár ur kérem, most uj kiadásban je- 

lent meg, az Athenaeum könyvkiadónál. 

Az uj kiadás is Vértes Marcell rajzával 

készült. Az iskolai késés, a jó tanuló és 

a rossz tanuló, a dolgozati izgalmak, a 
vel, bevezet a lélek őserdejébe 
a vágyak, szándékok és tet- 

özv. Scöedimeiz Györgyné 
szül. Kraemer Elza 

dohánygyári igazgató özvegye és femesvári állami tanitónő október 14sén 
Campi- 

imesen leplezett inditóosair nan elhunyt. 
vizsgak, a puskák és a bukások stb. stb 

ös Andor: Isten bábjai cimii regé- Drága halotftunk feldi maradványait Temesvárra szállitjuk és vasárnap, ok- vapulnak fel ebben a pompás kölethen. 

Ahenaeum kiadásában jelent téber 16.án d. u. fél 6 órakor a józsefvárosi Féger-kápolnából örök nyugalomra Karinthy: Tanár ur kérem uj kiadása 

csinos boritólappal és félvászonköt 
86 lei, minden könyvkereskedésben, vaügy 

Lepagenál, Cluj. ; 

Apompás és terjedelmes regény helyezzük. 

lap, füzve 99 lei minden könyvkeres- 

sben, vagy Lepagenál, Clui. 

Kálmánne ugy a maguk, mint az egész rokonság nevében mélyen lesujíva fuz 

datják, hogy a forrón szeretelt édesanya 

E 
Az örök világosság fényeskedjék neki! 

yvár, ipar és kereskedelem kiállitása vasárnap estig nyilva 
indenki nézze meg ezen érdekes miniapásárt! Kuliu

rpalota, velt Ferdinánd-szaálló 



A sattogó bariton 
talán nem is volt bariton, de annyi 
bizonyos, hogy öt éven keresztül iz- 

galomban tartotta a londoni telefon- 
előfizetőket. A rejtélyes hang tulaj- 
donosa ugyanis a leglehetetlenebb 
időpontokban telefonále és kisérte- 
tiesen suttogó hangon a legnagyobb 
gorombaságokat és legsulyosabb fe- 
nyegetéseket vágta a gyanutlan elő- 

fizetők fejéhez. Végre egy telefonos 
kisasszony segitségével - aki szintén 
az áldozatok közé tartozott - sike 

vült megállapitani hogy , kisértetie- 

sen suttogó hang tulajdonosa egy 

Murphy nevü kereskedelmi utazó. 
Murphyt tiz font pénzbüntetésre és 

kéthavi kényszermunkára itélték, 
ahol azután nyegodtan tovább sut- 
toghat, ha ugyan kedve lesz hozzá 

- Uray Jézsef plébánosi kinevezése. 
Pacha Ágoston megyés püspök Uray 
József gyárvárosi káplánt németperegi 
plébánossá nevezte ki. Uray Józset, aki 
éveken keresztül müködött Temesvá- 

rott, hitoktató Is volt. Helyébe a püs- 
pök a gyárvárosi plébániára káplánnak 
Hönlg József glogováci káplánt helyez 
te át, glogováci káplánná pedig Potenz 
József ujmfsést nevezte ki. * 

- KÖZJEGYZŐI IRODA ÜGYGOND- 
NOKA A temesvári közjegyzői kamara 
a Puticina Octavian volt temesvári köz- 
jegyző elhalálozásával irodája részére 

ügygondmokul a kereskedelmi és iparka- 

mara épületében elhelyezett irodának az 
uj közjegyző kinevezéséig való vezetésé- 

hez Petrovici Cornel drt delegálta. 

-MHázasság. Pálinkás Margit és Fe 
hér József házasságot kötöttek. (Min- 

den külön értesités helyett). 

VOT TEMESVARI TANITONŐ 
HALALA Campinán ötvenhét esztendős 
korában meghalt Schedivetz Györgyné. 
született Kramer Elza temesvári tanitó- 
nő, néhai Schedivetz György dohánygyá- 
ri igazgató özvegye, Varosunkban 1905 

óta müködött a józsefváros áilami elemi 

iekolában, Halálát gyászolja fia, Schedi- 
vetz Kálmán mérnök leánya, Perez- 
Schedivetz Stefánia, menye Schedivetz 
Bösze és nagy rokonság, Hoittestét Te 
mesvárra hozták és ma délután félhatkor 
temetik a józsefvárosi temető Feger- 
kápolnájából 
renzesa 
AZ ARCBÖRT ELCSUFITÓó SZA. 

MOS TISZTATALANSÁG, mint gyulla- 
dásos pirosságok, pörsenések és pattaná- 
sok, amelyek elégtelen bélmüködés és 
emésztési zavarok következtében támad- 
nak, a természetes ERENC JÓZSEE" 
keserüviz használata által reggelen- 
ként egy pohárral - rendszerint rövide- 
sen eltünnek Kérdezze meg orvosát, 

ZSEBTOLVAJ ÜGYES VAGASA A 
VILLAMOSON, Deutsch Róbert kereske- 
dő bejelentette a rendőrségen, hogy az 
egyik hatos számu villamoskocsiban is- 
meretlen tettes ellopta a pénztárcáját, 
amelyben hatvanhétezer lei volt A lo- 
pást a villamoskocsi elhagyása után vette 
észre, amikor betért egy üzletbe és az ott 
vásárolt árut ki akarta fizetni. 

HÁAZASSÁGOK. Az anyakönyvi hi- 
vatalban a következő párok kötöttek há- 
zasságot: Gieszer Péter kereskedő és Mé- 
száros Éva, Weisz Antal vegyész és Ür- 
mössy Gizella, Csikós János asztalos és 
Gojan Anna, Thurn György kereskedő és 
Herc Zsuzsánna Bardó Emil fodrász és 
Czeman Vilma, Julan Pavel kereskedő és 

Bulboca Sida, Stuadt Ferenc cipész és 
Weber Katalin, Ilias Tosif fodrász és 

Kovács Margit, Sass László cipész és 
Barbulescu Otilia, Oláh János szabó és 

Göneze Matild Kunet Aladár asztalos és 
Frahmann Karolin Kappel Mihály ci- 
pész és Küzdi Auna, Pollák Móric utazó 
kereskedő és Hochberg Regina. Unter- 
reiner Károly banktisztviselő és Sehmidt- 
haner Kataiin. Gasztony István kereske- 
dő és Erhardt Franciska, Caba Teodor 

városi tiszíviselő és Eigner Ilona, Gogan 
Aurel cipész és Barbul Stefania, Juca 

Nem mindennapi válás foglalkoz- 
tatja most a párisi társaságokat. A 
felső tizezer ranglétráján előkelő sze- 
repet tölt be esztendők óta Charles 
Flamand, aki a francia középosztály 
hölgyeit látja el kozmetikai cikkek 
kel. A már hatvan felé járó kozmeti- 
kaj gyáros két évvel ezelőtt reklám- 
fénykép pályázatot hirdetett. A fel- 
adat az volt hogy a fényképen egy 
csinos nőnek Flamand-ruzst, vagy 
pudert kell használnia, lehetőleg i- 
kör előtt.. 
A pályázatra sok fénykép érkezett, 

köztük 

egy nagyon szép, fiatal. fe- 
kete lány arcképe is amint 

éppen ruzsozza a száját. 
Flamand és a bizottság ennek a pá- 
lyamunkának itélte az első dijat és 
neklámról lévén szó felkeresték 
a fénykép modelljét is akiről csakha- 
mar kiderült. hogy az egyik harmad- 
rendü párisi revüszinház görlje. 

Gabrielle Pomaret,. a kis táncosnő 
egyik napról a másikra az érdeklődés 
középpontjába került de ami számára 
ennél is többet jelentett - a már öre- 
gedő 

kozmetikai gyáros figyelmét 
is sikerült magára terelnie. 

Az addig rendkivül szükös körülmé- 
nyek között élő lány - akinek szülei 
egyébként a páriss vásárcsarnokban 
halárusitással foglalkoznak nem 
sokkal Flamand-dal való megismerke- 
dése után felbontotta a revüszinház- 
zal kötött szerződését A gyáros. aki 
egyébként megrögzött agglegény hi- 
rében állott, beleszeretett az egykori 
revügörlbe. Ez a szerelem azonban 
elnélt Flamand eddigi fellobanásan 
s 

egy évvel ezelőtt feleségül is 
vette a revüszinház görlcsa- 

patából „kiemelt" kis táncos- 
nőt. 

Gabrielle Pomaret beköltözött Hla- 
mand fejedelmien berendezett lakásá- 
ba és megkezdte uj életét. 

Néhány hónappal ezelőtt azonban 
megjelent a francia vigjátékokból és 
drámákból elmaradhatatlan „harma- 
dik" is a szintéren. Ez a kozmetkal 
gyárosnál lényegesen fiatalabb ember 
az a fényképész volt aki Gabrielle 
Pomaret-ről még szegény kis göri ko- 
rában a pályadiinyertes fotografiát 
készitette. Az elegáns megjelenésü 
fényképész, aki a multban csak mo- 
dellként használta a szép fekete görlt. 
Gabrielle Pomaretban most egyszerre 
észrevette a nőt. akivel egy-egy rek- 
lámfényképen tul is érdemes foglal- 
kozni... 

Charles Flamand nem tulajdonitott 

A szecelmes asszouy efeseczélt 
bucsutevele 

A kis görlből lett nagyuri dáma meg akart halni, mert 
nem az urát szerette 

csapatából. Ugyanakkor azonban ér- 

1938 OKTOB 

különösebb jelentőséget ennek a ba- 
rátságnak annál kevésbé, mert fiatal 
felesége a szeretet és hála minden je- 
lével igyekezett bizonyitani, hogy szá- 
mára ez a házasság milyen döntő 
sorsfordulatot jelentett. 

Gabrielle Pomaret lelkében azon- 
ban ezalatt döntő csatát vivott a hála 
érzeténél is erősebb - szerelem. Mint 
a későbbiek során kiderült. 

a fiatalasszony nem tudoti 

választani 

a nyugodalmas és jólétet biztositó há 
zasélet és fiatal, de bizonyára felelőt- 
len szerelme között. 

Augusztus végén Charles Flamand, 
mikor hazament gyárából. feleségét a 
hálószobában eszméletlen állapotban 
lalálta, A gyáros azonnal orvost hi- 
vott. aki megállapitotta, hogy a fia- 
tal asszony nagymennyiségü altató- 
szert vett be és állapota életveszélyes. 
A szép fekete Flamandnét szanató- 

riumba szállitották. ahol két nap után 
visszanyerte eszméletét és sikerült s 
megmenteni az életnek 
Közben azonban a gyáros ügyvédije 

utján már 

beadta a válókeresetet Gabri- 

elle Pomaret ellen.. 

A vállókeresethez egy bucsulevelet 
mellékelt Charles Flamand, amelyet 
felesége. öngyilkossági kisérlete előtt. 
a fiatal fényképésznek irt. Ebben a 
levélben az asszony megirja, hogy 
nem tud választani férje és uj szerel- 

me között, érzi. hogy mennyi hálával 
tartozik Flamandnmak, aki őt kiemelte 
a harmadrendü kis párisi mulató görl 

zi, hogy halálosan beleszeretett a fia- 
tal fényképészbe aki ugyan szintén 
szereti őt, viszont a leghatározottab- 
ban kijelentette. hogy - semm kö- 
rülmények között sem veheti felesé- 

„Nem volt más választásom, mint 
ez - irta bucsulevelében Gabrielle 
Pomaret - ugy érzem, hogy öngyil- 
koságommal a legbecsületesebb meg- 
oldást választottam". 
A bucsulevél ugy maradt az öngyil- 

kossági kisérlet elkövetése után is az 
életunt fiatal asszony hálószobájában, 
hogy Gabriella Pomaret - két bucsu- 
levelet irt. 

Az öngyilkossági kisérletet 
megelőző lázas pillanatokban 

a fiatal asszony elcserélte a 
két levelet 

és a férjének cimzett levelet adta oda 
a szobalánynak, hogy dobja be a le- 
vélszekrénybe. Ez a katasztrófális le- 
vélcsere leplezte le a boldogtalan fia- 

totta a válópert. 

1 AND. RIEGER gépgyárak R.T. 

SIBI 

ta nőt aki ellen most férje megindi- 

Husiparigépek: PDéekiparigépek: 
Kutterek (keverők) Dagasziógépek 
Husvágók (Wolfok) 
Elektro-motoros husvágók 
Kolbásztöltőgépek 
Béltisztitógépek Kiflisodrógépek 
Füszerőrlőgépek villanymotor hajtással 

A gépek megtekinthetők a bánáti vezérképviseletnél 

INGRICO ber. társ. 
TIMISOARA IV., Strada L Brátianu No. 37 
Ajánlatok és ismertetők ingyen, kedvező Hzetési leltételek. lelelon: 31-57 l 

különböző nagyságban 
Tész aelosziógépelk 
különböző tipusok 

Koszilzov János vendéglős és Kohn Gi- 

- Az állami osztálysorsjáteék 
huzásán a 37.503 számu sorsj 
millió leit nyert. További huzás 
mények 592 számu két millió ! 
és 9040 számok egy-egy mil 
18.700, 3171, 56.214 es 38.834 

egyenkint négyszázezer lei 
48.268, 35.856, 18.809 egyenkint k 
ezer lei, 54.489, 37.375, 69.243 
8894, 48.620, 41.761, 26.772, 34.468, 
ó1.249 számok egyenkint százezer / 
melléksorsjegyek közül egyenkli 
millió leit nyertek a 245.430, 
192.547, 108.796, 134.226 és 312.3 

mek, százezer leit egyenkint a 
294.417, 155.529, 119.174, 195.142, 

227.523 és 259.552 számok A 

számok helyességeért szavati 
nem vállalunk. 

- SULYOS UTEPITEÉSI 
ÉLÉSEK, Durostor megyében 
Constantáról jelentik a hatós 

lyos utépitési panamának jutotta 

mára. A visszaélések következtéb 
államot két millió és hétszázeze. 
kárositották megg Az ügyészség 
emelt ezzel kapcsolatosan Nic 
Bogdan M, Dima C, Popescu T, 
I és Tomos T. ellen, A constant. 
vényezék vádtanácsa a vádat Pi 
Tascu és Cioga Mihai volt prefe 
valamint Athaniel Izsák szállitó 
lyére is kiterjesztette. 

KÉET ÉRDEKES ORVOSI 
ADÁS A temesvári orvoskamar. 
ben az esztendőben is megrendezi 
számára a szokásos továbbképző e 
sokat, Ezek az előadások ma, va 
október 16-án délután 6 órakor k 
nek meg a mentőotthon nagyter 
Az első előadást Fischer Ottó dr, 
geni egyetemi tanár tartja, aki a m 

tropikus betegségek therápiájáról 
Fischer dr. professzor két hónapi 

mányutat tett Basarabiában és elő. 
ban ott szerzett tapasztalatait is 
teti, A második előadás holnap hé 
tóber 17-én, ugyancsak délután hat ó 
kor lesz a mentőotthonban Ezt az 
adást Rothmann Sándor ár. 

egyetem klinikájának tanársei 
ja a kobratoxin csadálatjos hatásáró 

HALÁALOZAÁSOK. Meghaltak.: 
ner Anna hatvannégy éves, Barbu 

stantin negyvenhárom éves asztal 
Farca Péter hetvennégy éves éjjel 
Dettán meghalt Janzer Katalin szi 
Reitz ötvenöt évee:... 

. z2 2 
Patikák éjjeli szolgál 
VASARNABP, október 16-án, a szol, 

beosztás a következő: 

Az I. KERÜLETBEN a Bra 
téren levő Götz-gyógyszertár, 

A II KERÜLETBEN a Maresall 
rezutcában levő Sechull-gyógyszertár. 
A III KERÜLETBEN a Carol-kö. 

levő Keller-gyógyszertár, 

A IV. KERÜLETBEN a Draga 
téren levő Csillag-gyógyszertár. 

Az V. KERÜLETBEN a Corvin-g 
szertár és FRATHELIÁN Panajoth 
gyógyszertára állandó éjszakai szo. 
tot tart, 

uale 

m 

HÉTFÖN, október 17-én, a szolgálati 

osztás a következő: 

Az I KERÜLETBEN, az Alba I 
utcában levő Kunegyógyszertár. 
A H. KERÜLETBEN a Traian 

szám alatti Sarpe-gyógyszertár. 
A III KERÜLETBEN a Miron Oo0: 

utca és Carol-körut sarkán levő Mer 
gyógyszertár. 
A IV KERÜLETBEN 4 Dragal 

téren levő Craciun-gyógyszertár. 
Az V KERÜLETBEN a Corvin-gy 

szertár és FRATHLIÁN Panajoth 
gyógyszertára állandó éjszakai szolg: 
tot tart, 

Sirkövek sirkön 

.
 



teonida a ce. 
soc. acumulator, mirezei 
M. Danek, Brsov 
Muüar e Loranz, Sihis 

SERVICE: 

lejátszák a két ország 
labdarugói 

uucuresti jelentések szerint a ro- 
HH-magyar válogatott mérkőzések 
mradása nem hagy maradandó 

mot a két ország barátságos sport- 
labdarugó 

hogy a Magyar 
tkezésében. A 
petség belátta. 
darugók Szövetsége tényleg 
kényszerüségből folyamodott 
ahhoz a lépéshez. amely az 
első pillanatban nagyon meg- 
lente a romániai sportkörö- 

ket, 
n ezért a bucurestii 

román 

elmaradása miatt. 

ok eredményre vezetnek 
gyar válogatott csapatok 

IzHATÓ FetSzERELÉS MiNDEN GÉPJÁRMÚ SZÁMÁRA 
1DA a Co. Bscuresti es fiókjai 

román-magyar válogatott 
kőzést novemberben mégis 

szövetség 
tette azt a tervet is. hogy a FIFA 

kártéritésg követel a Magyar 
az arugók Szövetségétől a mérkő- 

fint értesülünk, Bucuresti és Bu- 
lest között máris tárgyalások in- 

ak meg, hogy a válogatott mérkő- 
ek lebonyolitására mégis módot ta- 

anak. Amennyiben ezek a tárgya- 
ugy a 

Fratila Iont. a kereskedelmi és 

iparkamara uij főtitkárát ünnepélye- 
sen beiktatták állásába. A bektatási 
aktuson jelen volt Giurcaneanu Edu- 

ard kamarai elnök, valamint a kama- 

ra egész tisztikara. Fratila főtitkár 
a hivatali esküt Tiucra Patri- 
chie dr. főesperes kezébe tet- 

te le. 

Timcra főesperes hangoztatta. hogy 
Fratila Ioant régóta ismeri és tudja, 
hogy a gyakorlat és az elméleti tudás 

embere, amiért is megfelelőbb vezető 
nem kerülhetett volna a főtitkári ál- 

lásba. Ezután Giurcaneanu kamarai 

- KÖZGAZDASAG - 
Fratila lon kamarai főtitkár 

lefette a 61valali eskülés eltoglaltla 

uj állásái 

Az uj lőtitkár üdvözlése 

elnök üdvözölte az uj főtitkárt és azon 

reményét fejezte ki. hogy vezetése 

alatt a kamara a munkának az az ott- 

hona lesz. amelynek a kamarának len- 

nie kell. Egyszersmind biztosíitotta az 

uj főlitkárt teljes támogatásáról. Fra- 

üla Ioan főtitkár megköszönte az 
üd 

vözlést, kijelentette. . 
hogy mindig a legiobbat 

igyekszik majd nyujtani ui 
munkahelyén. 

Igyekezni fog a kamarát a kereske- 

delmi és ipari élet központjává tenni. 

Ajtaja nyitva lesz minden kamarai 

tag előtt. 

Ui ellenőrző helyettes tanfelügye- 

lők. A közoktatáságyi miniszterium 
mindazokat, akik a tanfelügyelői vizs- 

gát sikerrel letették, de akiket eddig 
nem neveztek ki. ideiglenes jelleggel 

ellenőrző helyetbes tanflügyelőknek 

nevezte ki. Temes-torontál vármegye 

területére Savoia Gheorghet, Dumi- 

trescu Ioant és Cucurez loanat nevez- 

fe ki a közoktatásügyi miniszterium. 

Hivatalos devizaáriolyamok. Egyipto- 

mi font 690-700.35; holland forint 75.40- 

76.40; drachma 0.99-105, -1-107; német 

márka 38-39; belgas 28.67-24.01; pengő 

25, 26.50-27; török font 82-88; angol font 

683-688; olasz jíra 7172; norvég korona 

33.81-34.36; cseh korona 4.11-4.80; leva 

1.24-1.30; palesztinai font 673.44-683.79; 

svájci frank 31.60-82.69; dinár 2.898-3.05; 

dollár 140.97-142.14. Az első árfolyam a 

vételt, a másik az eladást jelenti. Az ár- 

folyamokban bentfoglaltatik a 38 százalé
- 

kos devizafelár 

Emelkednek a kompenzációs árfo- 

lyamok. A kompenzációs árfolyamok 

állandó emelkedést mutatnak mert a 

kereslet a hiányzó behozatali engedé- 

lyek folytán egyre magyobb. viszont 

Einálat alig van. A harminc százalé- 

kos kvótából eredő fontokért már 

1240 leit kérnek, a negyven, illetve 

husz százalékos kvotából eredő fontok 

1060 lei körül cseréltek gazdát. A B- 

listás angliai font árfolyama 905- 

910, a gyarmati fonté 1000-1010. 

A PEÉNZUGYIGAZGATÓ
SÁG FI- 

GYELMEZTETÉSE A LAKÓKHOZ. 

Tautu Vasile a 26, és 27. kerület Temes- 

vár-Lugos-i pénzügyű vezérfelügyelője: 

Temes-Torontál, Szörény és Krassó me- 

gyék mindazon lakóinak, akiknél letil- 

tották a lakbért, az ingatlantulajdonos 

hátralékos adója fejében - vudomására 

hozza, hogy: a vonatkozó törvény értel- 

mében felellősek a letiltott össz
egért, mi- 

nek folytán a pénzügyi közege
k által le- 

tiltott lakbéreket az illetékes adóhitatal- 

hoz kell befizetniök, mig a tulajdonos- 

nak, csak a befizetésről szóló nyugtát 

kell bemutatniok. Azok a lak
ók, akiknél 

házbéreket foglaltak le és enne
k dacára a 

háztulajdonosnak fizették be lakbérüket: 

a pénzügyi közegek ugy ingatl
an, mint in- 

gó vagyonukra végrehajt
ási eljárást fo- 

ganatositanak, tekintet nélkül bármily 

körülményre. 

Lányha a tőzsde. A bucurestii tőzs- 

de a hét végén is lanyha irányzatot 

mutatott. A kötések szük kerete
kben 

mozogtak. A cseh korona árfoly
ama 

434 4.35 között mozgott. 

KITILTOTTÁK A ZSIDOKAT AzZ 

OLASZ TÖZSDEKRŐL, Az olasz faj
ren- 

delet következtében a zsldó tőzsdei ügy- 

nököket hivatalosan értesitették, hogy 

ezentul nem jelenhetnek meg a tőzsdén. 

Szombaton már egy zsidó tőzsdeügynök 

sem mutatkozott az olasz tőzsdéken 

Azonkivül megtiltották a zsidó tőzsde- 

ügynököknek és alkuszoknak, hogy a 

tözsde épületébe belépjenek. 

VEGYE ELI... Kimutathatóan a leg
- 

hatásosabb s ezért a legolcsóbb szer. 

Hirisan-Paszta (Hirisan:Ges. Lelpzigl. 

Ekcéma, bőrbántalmak, egési sebek 

és mindennemü bőrbajok ellen. Tu
bu- 

sok 44 és 85 lei árban gyógvszertárak- 

ban és drogériákban. 

Képv.: Mr. G. HIETSCH, Sibiu 

z
 

A régi üvegárak maradnak érvény- 

ben. A nemzetgazdaság miniszteri- 

um ujból közhirré teszi. hogy a tábla- 

üveggyárak áremelési kérelmét visz- 

szautasitotta. Ennélfogva a táblaüve- 

get a jövőben is csak olyan árakon 

szabad forgalomba hozni melyek áp- 

rilis 15-től szeptember elsejéig voltak 

érvényben és a vevőknek eddig adott 

árengedményeket visszavonni nem 

szabad. 
A kereskedőknek és iparcsoknak 

rendelkezésre áll a kamara szakkönyv- 
tára. Fratila Ion, a kereskedelmi és 
iparkamara vezért tkára felhívja a 
kereskedőket és iparosokat a kamara 
gazdag szakkönyvtárának használatá- 
ra. A könyvtárban a legjobb és leg- 
ujabb szakkönyvek találhatók. ame- 
lyeknek minden kereskedő és iparos 

hasznát veheti, 
TERMÉNYPIAC 

A bánsági gabonapiacon ugy a buza, mint 
a tengeri irányzata lanyha és a kereslet 
is gyenge, A piaci árak , következők: 

buza 78 kilós 380, tengeri 330, uj tengeri 

októberi szállitásra 230, novemberi szál- 
litásra 235, zab 480 uj lencse 500, takar- 
mányárpa 330, tavaszi árpa 400, korpa 

270, bánsági repce 580, káposzta repce 600, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 760, 
nagymalmi liszt 780 le. százkilónkint. Az 

uj lóheremag 20 lei, lucernamag 45 lei 
napraforgómag 480, tökmag 750 lej 

A harmadik évnegyedre szóló beho- 
zatali engedélyek. Az Argus értesülé- 
se szerint a harmadik évnegyedre szó- 
ló behozatan engedélyek kérdését 
már a legközelebbi napokban elinté- 
zik,. Hangsulyozzák. hogy a behozata- 
I engedélyeket az eddigi lecsökken- 
tett mértékben fogják kiadni. mert az 
elmult idők nehézségei még nem ja- 
vultak ugy. hogy behozatali engedé- 
lyeket majdnem kizárólag csak nyers- 
anyagokra fognak adni. 
SZÖLESZETI VÁNDORGYÜLÉS B0- 

ROSKRAKKÓN. Az Erdélyi Gazdasági 
Egylet október 30-án Boroskrakkón a 

szőlészet időszerü kérdésének megbeszés 
lése céljából vándorgyülést tart. Ez alka- 
lommal sor kerül az EGE szőlészeli és 
borászati szakosztályának megalakulásá- 
ra. A megnyitó beszédet Szász Pál dr. 
az EGE elnöke mondja Majd Eöry let- 

l nevenbe, hónapban tátorat ván dr, Ferenezgy Mihály és Seyfried 
Ferenc tartanak előadást, Az előadások 

y a két válogatott mérkőzést le- yolitsák, 
után Bürger György boroskrakkói szőlő- 
birtokán mintaszüret bemutató lesz. Bo- 
roskrakkó vonaton közelithető meg a tö- 
visi állomásig, ahonnan a rendezőség ál- 
tal rendelkezésre bocsátott autóbusz, vagy 
bérautó szállitja a helyszinre a megje- 
lenteket. Aki rész óhajt venni a fenti 

COLEGTURA OFICIALA 
és A viDÉK! POSTAHIVATALOK 

sSoORJEGYARUDÁI! 

A következő nagy nyereményeket nyerték e sors- 

jegyárudánál az e hó 15-iki nagy huzáson: 

A mai sportmiüsor. 
Ma, vasárnap a nemzeti bajnokság 

dulójában két bajnoki mérkőzés is 
ott Temesvárnak, Délelőtt 11 óra- 
r a Banatulepályán a CAMT csa- Hat millió 37.50. ilé j ö i 

lepál csza 303 100 ez gyülésen, okvetlen jelentse be részvételi 

ta a nagyváradi CAO ellen jelez EÉgymillió 0.040 efi szándékát legkésőbb október hó 28.ig az 

dekesnek igérkező bajnoki mérkő- Egy milhó 153.185 37.311 EGE központjában (cim: Cluj, Strada * 

délután pedig az Eleotrica-pá- Egy millió 134226 37.375 A. Murosan 10) jelezvén, hogy melyik 
An a Ripensia és a Chinezul-Ilsa Z0ó ezer 3.1t1 37.5340 vonattal érkezik a tövisi állomásra. 

pafai falkoznak. AMEFA Resi 56.214 34.463 

Aradon Juventus- A. Resi- 
UDR-loria, Kolozsváron Vic- 200 ezer el EL EK-p ensió 
ja-Sportul Studentesc Nagybá- 32 825 42.046 ; 

án Carpati-Tricolor CFPV. Bucu- 35.830 61.249 BUDAPESTI VIII., Rákóczi-ut 9. Tel.14-21-02 

1 esn pedig Venus-Rapid derbi- 40.805 64.tó pendantja VIII., Rákóczi-ut 30. Tel. 33-20-12 

ózás lesz. Központi fekvésü, kényelmes utcai 

Temesvárott délután a Banatul-pá- egés Pepsó8 ptő szolák kütnő ellatás dlélás . 

án atlétika; verseny lesz az Eleetri- 
195.142 ensjó5 p-től. 

rendezésében. 119.174 ttet eve 

égis lebonyolitlák o 
Mégis lebonyoliíti és még számes 70.000, 20.000, 10,.000 sib. 

a ecsehszlovák-román válogatott ő nyeremény 
sport- és 

mérkőzést. 

yel Beszámoltunk arról hogy a cseh- 

irkő Hovák-román válogatott mérkőzést 

elmaradás veszélye fenyegeti. Bu- 

restii jelentések szerint a váloga
tott 

kőzést mégs megtartják, annál is
 

ább mert a csehszlovák szövetség 

agyt sulyt helyez arra. hogy a
 ro- 

án labdarugó szövetséggel megőriz- 

a barátságos kapcsolatot. 

A szerencse biztosan meglátogalja Őnt, ha a 

Colectura Oficials I 

gyermek- 
kocsik 

nagy választékban és a vidéki postahivatalok sorsjegy- 

árudáitól 
vésárolja sorsjegyét. 

2800 le1 

Petru Kanizsai-nál 
fimisosra IIL, Strada Odobescu 58 szám 

Colectura Oficiala Timisoara I., Bulev. Reg Ferdinand 1-b. 
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VASÁRNABP, október 16. 

BUCURESII 7830 Ritmikus torna, rá- 
dióhiradó. 955 Istentisztelet közvetitése. 
13.15 Hirek, 1825 A Motoi-zenekar hang- 
versenyének közvetitése 14.10 Hirek. 
15.10 Vidám müsor közvetitése, 15.30 Me- 
zőgazdasági szakelőadáss 19 Időszerü 

anyagok 19.17 Katonazenekar hangver- 

senyének közvetitése. 20 Gramofonleme- 

zek. 20.30: Bach D-moll kettős verseny. 
21 A hét hangjai. 21.15 A Rádiózenekar 
hangversenyének közvetitése, Ciritiu te- 

norénekes közremüködésével, operarész- 
letek. A hangverseny szünetében: Hirek. 
22 Hirek. 23 Sporthirek, 28.15 Gramofon- 
lemezek, Majd: Hirek közvetitése kül- 
földre németül és franciául. 
BUDAPEST I 10-10.40 Unitárius is- 

tentisztelet, 1045 Hirek 11-11.55 Refor- 

mátus istentisztelet, Prédikál Ravasz 
László, 12-1815 Egyházi ének és szent- 
beszéd a királyi udvari és vánrplébánia 
templomból. A szentbeszédet Madarász 
István mondja 13.20 Pontos időjelzés 
18.10 Opraházi zenekar. 14 Hirek, 15. 

Hanglemezek. 16 Gazdáknak 16.45 Schu- 

z 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: 
Cárlan 8 - 

lamás-tralik 

Helfenbein-trafik, Piata Lahovari 

mann: fisz-moll szonáta, 11. mü, 17.30 
"Falusi müemlékeink gondozása", Felol- 
vaság. 18 Enekszámok, 18.30 „Petőfi a Fel 
vidéken? Felolvasás. 19 A rádió szalon- 
zenekara. 20.15: Hirek. 2.40. Vidám ma- 
gyar borföldrajz", Hangképsorozat. 
2240 Hirek. 28.05: BSzZKRt-zenekar. 23.30 
Hirek 24.10 Hirek angol és francia nyel- 
ven. 24.20: Cigányzene, 1.05: Hirek 
BUDAPEST II. 12.50. Klebelsberg Ku- 

nó volt közoktatásügyi miniszter szobrá- 
nak leleplezése helyszini közvetités 4: 
Hanglemezek. 9.35: Hanglemezek. 
BECS, 11: Katolikus istentisztelet 1: 

Szórakoztató hangverseny. 3: Tarka le- 
mezek 4: Vidám jelenetek 5. Tarka ze- 
nés müsor Saarbrückenből, 9.10. Tarka 
est. 
BELGRÁD, 10.20: Pravoszláv istentisz- 

telet, 6.30.: Rádiózenekar 11.20: Ettermi 
zene. 11.45: Tánclemezek 
MILANÓ. 1.30: Gramofon, 6.15: Szóra- 

koztató zene, 12.15: Tánczene. 
VARSÓ 12.15: Könnyü hanglemezek, 1: 

Szimfonikus hangverseny. 4.40. Haydn- 
oratorium. 10: Zenei mozaik, 

HETFŐ, október 17: 
BUCURESTI. 730 Ritmikus torna, rá- 

dióhiradó. 18 Időjelzés, időjárás, kulturá- 
lis hirek, sport vizállásjelentés 13.10 

Az esie hat óralig feladott hirdetés 
Hirlap kiadóhivatala, 

,Piata Badea 
Kardos-trafik, Piara Iraian (szerb templom mellett! 

Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület 

Az 1938. jul. 18-án megjelent 60094 

rovatban szavankint őöt lci, minden 
Legkisebb apróhirdetés fiz szó. Az 

z 

Állást keres 
TISZTA MOSÓNŐ 

nagy gyakorlattal házakat vállal, Cim a 
kiadóban, (2603) 

ÜZLETI KISZOLGÁLÓ 
állást keres három nyelvet beszélő fiatal 

nő. Cim a kiaádóban, (2609) 

Alkalmazás 

JÓL FöZŐ 

mindenes szakácsnő felyétetik, Cim a ki- 
adóban, 

Ha szep akar lenni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
lejkreme!, liliom-lejszappant és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" I, Piata l. C. Bratianu 

Háromszobás 

napos lakás a második emeleten novem- 
ber I-re kiadó. E. K. Thomas, I. kerület, 
Str. I. G. Duca 8. (2395) 

GARCONLAKÁS 

kapualatti bejárattal kiadóó I kerület, 
Strada 24 Februarie 9. Földszint, (2607) 

SZÉPEN BUTOROZOTT SZOBÁK 
az I. kerület központjában, fürdőszoba- 
használattal azonnalra kiadók, Bulev, 
I. G. Duca 8. II. em Ajtó 3. (2615) 

A Banca limisoarei épületében 
modern 

4 és 3 szobás lakás 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Butorvásárlás 
előt okvetlen tekinise meg 
Timisoara legnagyobb buforáruházál 

Coop. „Construcfia si Mobila Moderna 
tvolt ECKER) 

IV., Bulev, Berthelot 14. 

Kétszobás 
helyiségek rendelőnek, irodának, szalon- 
nak müteremnek azonnalra bérbeadók. 
Felvilágositásg nyuit Kun Ferenc ádr. 
ügyvédi irodája, Timisoara I Bulev. Re- 
gele Ferdinand 4. Telefon 25-3i, sz, (2231) 

GYÖNYÖRÜ 
egyszobás udvari lakás kiadó III. kerüz 

Telefon 37-89 

let, Piata Crucii 2. (2620) 

HAROMSZOBAS 
modern utcai lakás kiadó. II kerület, 
Strada O, Tosif 24 (2623) 

„ÁAftandó raktárt zománc 
és fekete 

tözhelyekben 
a készitőnél, Olcsó árak 

Bezmer Vilmes 
ata Azente sever 2. dasi Sír. Feldioara 29) 

Adás-vétei 
VADÁSZ.:UHU 

112 éves, eladó. Cim a kiadóban. 

Uj modern ház 
a tanitóképző mellett három parkettás 
szobával, előszobával folyosóval, fürdő- 
szobával, konyhával, élelmiszerkamrával 
és píncével, vizvezetékkel, víillannyal, te- 
iefonnal, rádiófelszereléssel és a kapu au- 
tomatikus felnyitására szolgáló berende- 
zéssel, olcsón eladó. Információt: Kor- 

(2570) 

hirdetési áraink a köveikezök: álláskeresés, elveszett tárgyak, elfünt szemé- lyek, fürdő- s gyógyhely hirdetése szavankint egylei. Házasságés Levelezés 

veanu 45. (2616) 

HAÁZTELEK 
eladó. V. Sír. Pictorul Aman 30. (2619) 

Déli hangverseny. Közben: Sporthinek, 
18.40 Gramodtonlemezek, 1415 Hirek, idő- 
járásjelentés, rádióhiradó. 19 Időszerü 
anyag. 19147 Gramofonlemezek 19.40 Po- 

pescu V. énekel, 20 Felolvasás, 20,.15 Kis 
rádiózenekar. 21.30 Meizner-vonósnégyes, 
Zilcher: Szvit, 22 Hirek, 22.20 Volanescu 
Felicia énekel, Delibes: Szerenád. Auber: 
Fra Diavolo, ária. Bizet: Tarantella, 

Gounod: Mireille, keringő, 22.45 Vendég- 
lői zene. Majd: Hirek közvetitése kül- 
földre német és francia nyelveken. Utá- 
na: Közlemények. 
BUDAPEST I. 7.45 Torna Utána: 

Gramofon. 8.20 Étrend. 11 Hirek, 11.20 és 

11.45 Felolvasás 12.10 Vizjelzőszolgálat. 
18 Déli harangszó. 18.05: Balalajka-zene, 
1330 Hirek. 1420 Pontos időjelzéss 14.30 
Postászenekar, 15.35 Hirek, 16 Arfolyam- 
hirek, 17.15 Diákfélóra 17.45 Pontos idő- 

jelzés. 18 Cigányzene. 19 „Semelweis Ig- 
nác". Előadás 19.30 Tánclemezek. 19.55 
Hirek 20.20: Acsuko Ito japán opera- 
énekesnő dalokat énekel 20.40 „Vadálla- 
tok közt a braziliai őserdőben", Felolva- 
sás, 21.10 Zenekari hangverseny, 22.35 
Hirek, 23 Cigányzene. 23.30 Hirek német 
és olasz nyelvea. 24 Hirek angol és fran- 
cia nyelven 24.10 Szalonötös 1.05 Hirek 
BUDAPEST II. 9: Hirek, 9.35. Hangle- 

mezek. 

sz. miniszteri rendelet alapján apró- 

más rovatban szavankint kettő lei. 
apróhirdetések dija előre fizetendő. 54. 

Perzsaszőnyeget 

legjobb kiívitelben legolcsóbban készi- 
tünk, zsákszőnyegek, gyapjuk fonalak ál- 
landóan választékban. Szőnyegszövéshez 
utbaigazitunk dijtalanul. Porszivót köl- 
csönzünk, Oriental, IV. kerület Bulevar- 
dul Berthelot 5. szám. (2524) 

Ajánlok Dieselmotorokat 
25/27, - 40, 50. 100 H. P. Szivógázmotoro- 
kat 25/30, 65/70 100 H P. Kézítéglaprés 
„Rekord." Kazánokat, gőzgépeket Kö- 
nigsberg, Timisoara, Sagulnui 28. (2535) 

Dalódi keleti 

selyem-perzsaszönyegek 
szép példányok eladók. Megtekinihetők 
11-1 óra között, Belváros, Str, Toma 2, 

földszint balra. 

ZONGORA 
rövid, bécsi, eladó III. Strada Enecas 64. 
Telefon 32-96 (2610) 

SZEP DISZFILODENDRO 
eladó, Müller drnál, III Strada Branco- 

Ő-NEMET HALÓ 

Rádió 
Philips, Körting, Horn 
stb. telepes, autoakku. : 
szére telep nélkű és villan 
áramnak. Eredeti gyári á 
s kényeimes részleüizet 

]. 

ek másnap regyel megjelennel 
Apróbhirdetéseket felvesz: 
Piata Kütt! - Nógrády-traiik, Tivoli mellett - Olariu-trafik, 
Piata Dragalina 6. lelefon 45-06 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 

Galgóezy-tralik, Strada Bratianu 15-a. Telefon 45.13 
rEg 

BÉCS, 11: Gyermekdalok 5: Délt 
hangverseny. 
11.30: Közveltités Kölnből 

BELGRÁD, 1: Népdalok. 
koztató zene. 7.45: Gramofon, 9: S 
közvetités. 

MILANÓ, 1.30: Szórakoztató zene 
Könnyü zene. 11.45: Tánczene, 

VARSÓ, 12.16: Rapszódiák han 
zeken. 7.30: Konnyü zenc. 8: Hangk 
parasztog életéből, 

9.10: Szórakoztató 

210. 

Negyedik kerűlet March-trafik, 

madratccal és ottománnal, egy gyermek- 
iróasztal és egy szép szénnel füthető vas- 
kályha eladó II Piata Traian 8. Ház- 

HAVBtEGAMERKA 
LINIE 

Rendsgeres hajójáratok 
Északamerika, Kanada, Közép- 
amerika, Kuba-Mexiko, Dél- 
amerika, Keletázsia, Ausztrália 

és Hollandindiába 

Tengeri utazások 
tökéletes 

üdülést és sok örömet nyujtanak! 

Földközi-tengeri utazások ta- 
Zesg. Fszakii geri 

és atlanti-szigeti utazások, Nyu- 
gatindiai utazások, Világkörüli 

utazások UtazásokAfrikakörül 
valamint olcsó tengerentuli 

tanulmányi utazások 

Fet.ü. 

kaphatók a 
Hamburg-Amerika Linie S.A.R. 

E 

képviseleténél 

Tímisoara 1., Str. Mercy 1 

Telefon 36-66 

árusitása haláleset miatt Ttt van a leg- 
jobb kiültetési idő, keresse fel telepemet, 
vagy kérjen ajánlato azoonnal Özvegy 
szatmári Szabó Istvánné Pankoia, (2621) 

ZONGORA 
rövid, fekete. kereszthuros és egy hegedü 

mányszéki épület, III em, ajtó 1 (2424) eldó. III, Str. Hebe 13. (2622) 

Értesités! 
Tisztelt vevőim sziv 

Timisoarei házkezelőségénel 

szöőrmeiüzletemet áthelyeztem 
Hagályi szücs Piaja Iraizu 8, I em. (Nenadovits.ház) 

es tudomására hozom, hogy 

mesternél, (2618) 

DISZNÖVENYEK sege legolcsóbb áron kaphatók , pankotai Különféle Szabózféle kertészetben, Fenyőfélék, ............ buxusok, babarózsák stb. nagy ősz ki FIGYELEM: 
Nagytakaritás esetén, porszivógépet 
csön adunk. Kontakt, 
Libertatii 

I, kerület, Pi. 

10.000 leitől 10 millióig, bármilyen cél 
ra, 1-30 éves törlesztésre, 
holdas tanya eladó Lehet két holdat 
venni Belváros közelében, országut m 
tén, iparvállalatnak, kertészetnek m 
felelő, Bővebb felvilágositást ad: Cre 
International, Timisoara III, Str. C 
rian Porumbescu 21, Katolikus tempi 
mig 6-os villamossal. 

KÖLCSÖN KAPHATÓ 

ugymint 

szzz aemzeea 

HIRDESSENE 

Nyomatott a Huniadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


